

انبساط احمدیہ

لندن ۱۰ دسمبر (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ) سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بچر و عافیت ہی **الْحَمْدُ لِلّٰہِ**۔
 اجاب جماعت اپنے جان و دن سے پیارے آقا کی صحت و سلامتی، درازی عمر، مقاصد نامیہ میں فائز المرامی اور خصوصی حفاظت کے لئے ہر آن دعائیں جاری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰہِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَصَلَّى عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی عِبَادِہِ الْمُسْلِْمِ الْمُرُوْدِ

POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

شمارہ ۵ جلد ۲۲



شرح چندہ
 سہ ماہی ۱۰۰ روپے
 سالانہ ۳۰۰ روپے
 بذریعہ ہوائی ڈاک
 ۲۰ پاکستانی روپے
 بذریعہ بحری ڈاک
 دس پاکستانی روپے

ایڈیٹر
 منیر احمد خاں
 نائبین
 قریشی محمد فضل اللہ
 محمد نسیم خان

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

بجنت روزہ بکداریان
 ۱۳۵۱۶

۲۲ ربیع الثانی ۱۴۱۴ ہجری ۱۹ فروری ۱۹۹۳ء

اللہ تعالیٰ کے فضل کے بغیر کس جذبہ پر موت نہیں آتی

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

”درحقیقت یہ گندہ نفس کے جذبات کا ہے اور بد اخلاقی۔ کبر، ریا وغیرہ صورتوں میں ظاہر ہوتا ہے اس پر موت نہیں آتی جب تک اللہ تعالیٰ کا فضل نہ ہو۔ اور یہ مولود رو بہ حل نہیں سکتے جب تک معرفت کی آگ ان کو نہ جلتے جس میں یہ معرفت کی آگ پیدا ہو جاتی ہے۔ وہ ان اخلاقی کمزوریوں سے پاک ہونے لگتا ہے اور پورا ہو کر بھی اپنے آپ کو چھوٹا سمجھتا ہے اور اپنی حقانیت کو چھپاتا نہیں پاتا وہ انوار روشنی کو جو انوار معرفت سے اُسے ملتی ہے اپنی کسی قابلیت اور خوبی کو نتیجہ نہیں مانتا اور نہ اسے اپنے نفس کی طرف منسوب کرتا ہے بلکہ وہ اُسے خدا تعالیٰ ہی کا فضل اور رحم یقین کرتا ہے۔ جیسے ایک دیوار پر آفتاب کی روشنی اور دھوپ پڑ کر اُسے منور کر دیتی ہے۔ لیکن دیوار اپنا کوئی حق نہیں کر سکتی کہ یہ روشنی میری قابلیت کی وجہ سے ہے۔ ایسا طرح پر انبیاء علیہم السلام کے نفوس صاف ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فیضان اور سیوح سے معرفت کے انوار ان پر پڑتے ہیں اور ان کو روشن کر دیتے ہیں اسی لئے وہ ذاتی طور پر کوئی دعویٰ نہیں کرتے بلکہ ہر ایک فیض کو اللہ تعالیٰ ہی کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ اور یہی سچ بھی ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا گیا کہ کیا آپ اعمال سے داخل جنت ہوں گے تو یہی فرمایا کہ ہرگز نہیں خدا تعالیٰ کے فضل سے“ (ملفوظات جلد ۷ ص ۲۷۲)

خلاصہ خطبہ جمعہ ۱۰ دسمبر ۱۹۹۳ء بمقام مسجد لندن

آنحضرت نے جہاد فرمایا، گھرائی میں کرو بھیں مضایک جہاد کھائی دیں گے

نماز سے بڑھ کر کوئی ذکر نہیں کیونکہ اس میں حمد الہی ہے استغفار ہے اور دُشمنی ہے

از سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین مرزا ظاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ

<p>شہد و نفوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت سے بعد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ذکر الہی کے سلسلے میں میں حضرت آدم کی دعوت موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دو انتخابا سے حوالہ سے آج کے خطبے کا آغاز کرتا ہوں۔ آج فرماتے ہیں کہ:- ”بچر صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا کے</p>	<p>اعمال خیر کی راہ چھوڑ کر اپنے طریقے ایجاد کرنا اور تورات مجید کی بجائے وظائف اور کافیاں پڑھنا یا اعمال صالحہ کا بجائے قسم قسم سے ذکر نکال لینا یہ لذت روح کے لئے نہیں بلکہ لذت نفس کی خاطر ہے۔ لوگوں نے لذت نفس اور لذت</p>	<p>روح میں فرق نہیں کیا اور دونوں کو ایک ہی چیز قرار دیا۔ حالانکہ وہ دو مختلف چیزیں ہیں۔ اگر لذت نفس اور لذت روح ایک ہی چیز ہے تو میں پوچھتا ہوں کہ ایک بڑا عورتوں کے کانٹے سے بد معاشوں کو زیادہ لذت</p>
--	--	---

آتی ہے۔ کیا وہ اس لذت نفس کی وجہ سے عارف باللہ اور کامل انسان کہے جائیں گے۔ ہرگز نہیں جن لوگوں نے مختلف شرع اور خلاف پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم راہیں نکالی ہیں ان کو یہی دھوکا لگتا ہے کہ وہ نفس اور روح کی لذت میں کوئی فرق نہیں کر سکتے۔ ورنہ وہ ان یہودیوں میں سے لڑکی لذت اور طینتان نہ پاتے۔ ان میں بھی علم نہیں ہے جو بڑے تہا کی کافروں میں لذت کے جواں ہیں۔ روح کی حرکت ترقی شریف سے آتی ہے۔
 (الحکمہ جلد ۱ ص ۲۳۱ ج ۱ ص ۱۰۷)
 پھر سنا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس سوال کے جواب میں کہ بہترین وظیفہ کیا ہے۔ فرمایا ہے کہ نماز سے بڑھ کر اور کوئی وظیفہ نہیں ہے۔ کیونکہ اس کا ثبوت الہی ہے۔ استغفار ہے۔ اور درود شریف ہے۔ تمام وظائف اور اوراد کا مجموعہ ہی نماز ہے۔ اور اسی سے قسم قسم کے تم و غم دور ہوتے ہیں اور مشکلات حل ہوتی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر ذرہ بھی غم پہنچتا تو آپ نماز سے لے کر اسے جو جاتے۔ اور اسی لئے فرمایا ہے **اَللّٰہُ تَطْمِئِنُّ الْقَلْبُ**۔ یعنی خیر دار اللہ ہی کے ذکر سے دل طمینت پاتا ہے۔
 ایمان اور سکینت آپ کے لئے نماز سے بڑھ کر اور کوئی ذریعہ نہیں۔ لہذا ہر قسم قسم کے درد اپنی طرف سے بنا کر لوگوں کو گمراہی میں ڈال رہا ہے۔ اور ایک نئی شریعت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا شریعت کے مقابلہ میں بسائی ہوئی ہے۔
 اپنے بصیرت افروز خطبہ میں کہ ہماری رکھے ہوئے ذکر تعلق میں نماز تیرا تیرا (باقی دیکھئے صفحہ پر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ بکدار قادیان
مورخہ ۱۶ ستمبر ۱۳۷۱ھ

برصغیر کی سیکولر قوت

برصغیر پاک و ہند کے حالیہ سیاسی انتخابات کے مجموعی نتائج سے یہ امر واضح ہوتا ہے کہ ہر دو سالک کے عوام نے مذہبی انتہا پسندی کا جہاں قوتوں کو سمجھتی سے نظر انداز کر دیا ہے۔ باوجود اربوں روپے داؤ پر لگانے کے نہ تو یہ پارٹیاں پاکستان میں کوئی پوزیشن حاصل کر سکی ہیں۔ اور نہ ہی ہندوستان کے سیکولر عوام نے ان کو گھاس ڈالی ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ اگر وقتی طور پر جذبات کو مشتعل کر کے یا سبز باغ دکھا کر ایسی پارٹیاں کچھ کامیابی حاصل کر بھی لیں، مستقلاً ہرگز عوام کو بھڑکا نہیں سکتیں۔ ہندوستان کے پارچہ صوبوں کے حالیہ ضمنی انتخابات میں تو یہ بات کھل کر سامنے آئی ہے کہ تمام سیکولر پارٹیاں خواہ انہوں نے مل کر یا الگ الگ انتخابات میں حصہ لیا ہو، خواہ ان کو فتح ہوئی ہو یا شکست سے دوچار ہونا پڑا ہو، انتہا پسندی کے مقابل پر ڈٹ کر کھڑی ہو گئیں۔ اور پھر حکومت سازی کے معاملہ میں بھی انہوں نے مذہبی جنونی اور انتہا پسند پارٹی کو نظر انداز کر دیا۔ ہندوستان کی سیاسی تاریخ میں غالباً پہلا موقع ہے۔ ورنہ اس قبیلے کی بعض سیکولر پارٹیاں بھی حکم امت ساری کے معاملہ میں بنیاد پرست پارٹیوں کے گٹھ جوڑ کر تڑپ رہی ہیں۔

ہندوستانی عوام کتنے سیکولر ہیں اور مذہبی رواداری و بھائی چارہ کے معاملہ میں وہ کس قدر صاف ذہن ہیں اور دوسرے بھائی کی تطہیف سے وہ کس حد تک بے چین ہو جاتے ہیں حالیہ ضمنی انتخابات سے یہ بات روز روشن کی طرح عیاں ہو جاتی ہے۔

اس پاک فضا کو ہم نے قائم رکھنا ہے۔ اور اس تروتازہ مقدس ہوا کی خوشبو کو مزید پھیلانا ہے۔ اور صحیح راستے سے بھٹکے ہوئے بھائیوں کو اس کی برکتوں سے آشنا کرنا ہے۔ اس کے لئے ضرورت ہے قربانی کی، ایثار کی، جذبہ فدایت کی۔ یہ وقت ہے کہ ہندوستان کی دو بڑی قوموں، ہندوؤں اور مسلمانوں کو مل بیٹھ کر سوچنا ہے کہ آج جو موقف انہوں نے اختیار کیا ہے وہ دیر پا بھی ہو اور پائیدار بھی تھا کہ پھر کوئی ان کے مذہبی جذباتنا کا منفی استعمال نہ کر سکے۔ ان کی روایات سے نہ کھیل سکے۔ کوئی انہیں تخریب کھڑی کا نشانہ نہ بنا سکے۔ ایسی قوتیں جو تخریب کاری کو ایک حناغہ بخش کاروبار کے طور پر استعمال کرتی ہیں اور جو محصوم عوام کو تو گشت و خون کے میدان میں بے سہارا و لاوارث چھوڑ دیتی ہیں اور خود اس کے نتیجے میں ملنے والے منافع کی لذت کے احساس سے اپنے ہونٹوں پر زبان پھرتی ہیں۔

یہ بات بھی طرح سمجھ لینے کی ہے کہ کوئی مسجد کوئی مندر انسان کو تخریب کاری، تنگ نظری، ظلم و ستم اور بندگان خدا کا خون بہانے کی ہرگز تعلیم نہیں دیتا۔ اور ادھر بنیاد پرست مذہبی انتہا پسندی کا یہ گھناؤنا کھیل اپنے اپنے مذہب کے نظریات کی حفاظت کی خاطر کھیلتے ہیں۔ حالانکہ جس نظریہ کی حفاظت کی خاطر یہ گشت و خون کو جائز قرار دیتے ہیں ان کو مذہب ناجائز بلکہ حرام قرار دیتا ہے۔ غور سے دیکھو اور گہرائی سے سوچو! اگر کیا یہ بنیاد پرستوں کی نہایت باریک منافیانہ چال نہیں ہے؟ کہ ایک طرف تو مذہب کے نظریہ کی حفاظت کا دکھاوا کرتے ہیں۔ اور پھر دوسری طرف مذہب کی روح پر تبرج پلانے سے گریز نہیں کرتے اور ان کی اس خطرناک منافقانہ چال کو سمجھنے سے محصوم و مظلوم عوام قاصر رہتے ہیں۔

پس مولویوں اور پٹنوں کو اپنے "جہاد" اور "دھرم بیدھ" کے الفاظ پر از رو غور کرنا ہوگا۔ جہاد تو نام ہے انسان کو ظلموں سے بچانے کا، آزادی خمیر کو پھینکنے والوں کے خلاف برسر پیکار ہونے کا۔ یہ ہرگز جہاد نہیں ہے کہ محصوموں پر تلواروں کو تیز کیا جائے۔ اور یہی تعریف دھرم بیدھ کی ہے۔ حضرت رام اور حضرت کرشن کی تمام عمر ظلم و ستم کے خلاف لڑتے ہوئے گزری۔ ان بزرگوں نے مظلوم کو بچانے کے لئے ظلم کے خلاف مجرماً تلوار اٹھائی۔ اس فرقہ کو آج سیاسی پٹنوں اور مولویوں کو اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے۔ انہیں صدق دلی سے اپنی شکست تسلیم کر کے مخلوق خدا کی بھلائی کی خاطر سامنے آنا چاہیے۔ جو باقی مذہبی نعروں سے ملک و قوم کا کچھ سا نہ نہ ہوگا۔ اگر وہ جہاد کرنا ہی چاہتے ہیں تو بھوک و تنگ کے خلاف جہاد کریں، جہالت کے خلاف جہاد کریں، بے روزگاری کے خلاف جہاد

کریں۔ یہ وہ پاکیزہ جہاد ہے جس کی ضرورت آج کے مسلمانوں اور ہندوؤں ہر دو کو ہے۔

جہاں تک عوام کا تعلق ہے انہیں ہر میدان میں مذہبی تعصب و تنگ نظری کے خلاف متحد ہونا چاہیے۔ اور ہر آن یہ بات ذہن نشین رکھنی چاہیے کہ تعصب و تنگ نظری انسان یا جماعت ہرگز کسی کی دوست نہیں۔ جن دنوں پاکستان پر تنگ نظری نے جماعت احمدیہ کو غیر مسلم اقلیت قرار دے کر انہیں طرح طرح کے ظلم و ستم کا نشانہ بنانا شروع کیا تو مسلم فرقوں، یہاں تک کہ عیسائیوں نے بھی فرقوں زمانہ ضیاء الحق کو اس "نیک کام" پر مبارکباد دی تھی۔ ان میں شیعہ بھی شامل تھے، ذکری بھی شامل تھے، عیسائی بھی شامل تھے۔ لیکن آج بھی فرقے سخت پریشاں اور دکھی ہیں۔ اگر ہندوستان میں بھی تعصب و تنگ نظری کی جڑوں کو ثبات و دوام مل گیا تو پھر یہاں بھی تمام فرقوں کا یہی حال ہوگا۔ پس تنگ نظری کسی کی طرف سے بھی ہو، کسی پر بھی ہو، تمام لوگوں کو اس کے خلاف نہ صرف زبان کے ساتھ بلکہ دل و جان کے ساتھ متحد ہونا چاہیے۔ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ تمہارا بھائی خواہ ظالم ہو یا مظلوم ہو، اس کی مدد کرو۔ صحابہ نے عرض کیا، اے اللہ کے رسول! مظلوم کی مدد تو ٹھیک ہے۔ ظالم کی مدد کس طرح کریں؟ فرمایا، ظلم سے اس کے ہاتھوں کو روک کر۔ پس آج ضرورت اس امر کی ہے کہ پیار و محبت اور اخوت و برادری کی اس پاکیزہ تعلیم کو اپنائیں جس کا درس ہمارے رشتیوں، مینیوں، نبیوں اور اوتاروں نے دیا ہے۔

نامور زمانہ سیدنا حضرت اقدس مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود و مہدی موعود موعود کمال اقوام عالم نے تہذیب و حدیث کی پاک تعلیم کی روشنی میں دنیا کے سامنے انسانیت کی بقا کی جو سہری تعلیم پیش کی ہے اسے بکدار کے آئندہ شمارے میں ہم کسی قدر پیش کریں گے۔ ان شاء اللہ۔

(مئیر احمد خادم)

"ہماری تعلیم تو یہ ہے کہ سب سے نیک ساوک کرو۔ حکام کی سچی اطاعت کرنی چاہیے۔ کیونکہ وہ حفاظت کرتے ہیں جان اور مال ان کے ذریعہ امن میں ہیں۔ اور برادری کے ساتھ بھی نیک سلوک اور برتاؤ کرنا چاہیے۔ کیونکہ برادری کے بھی حقوق ہیں۔ البتہ جو سچی نہیں اور بدعات و مشرک میں گرفتار ہیں اور ہمارے مخالف ہیں ان کے پیچھے نماز نہیں پڑھنی چاہیے۔ تاہم ان سے نیک سلوک ضرور کرنا چاہیے۔ ہمارا اصول تو یہ ہے کہ ہر ایک سے نیکی کرو۔ جو دنیا میں کسی سے نیکی نہیں کر سکتا وہ آخرت میں کیا اجر لے گا۔ اس لئے سب کے لئے نیک اندیش ہونا چاہیے۔ ہاں مذہبی امور میں اپنے آپ کو بچانا چاہیے جس طرح پر طبیب ہر مریض کی خواہ ہندو ہو یا عیسائی یا کوئی اور سب کی تشخیص اور علاج کرنا ہے۔ اسی طرح پرنسپل کرنے میں عام اصولوں کو مدنظر رکھنا چاہیے۔"

(ملفوظات جلد ۳ صفحہ ۳۲)

اسیران راہ موئی کیلئے خصوصی درخواست دہا

اسیران راہ موئی ایک عرصہ سے نہایت صبر سے پاکستان کی جیلوں میں قید و بند کی تکالیف برداشت کر رہے ہیں۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ ان کی باعزت رانی، دینی و دنیوی ترقیات اور مقبول خدمت، دین کی توفیق پانے کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔ (ادارہ)

جناب انصار اللہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ ہر ماہ باقاعدگی سے اپنی ماہانہ رپورٹیں مطبوعہ رپورٹ فارم پر ہر ماہ کی دس تاریخ سے پہلے دفتر میں بھجوا دیا کریں۔

قائد عمومی مجلس انصار اللہ بھارت

گنا زیادہ احمدیوں کو بیک وقت مرکزی طاقت شکنی کا موقع مل رہا ہے اور اسی طرح دیگر اختیارات کا حال ہے لیکن ساتھ ہی مجھے خیال آیا کہ میں انکو ایک ترکیب سے جو انکو اگر مجلس انصار اشدہ خدام اللہ سے لجنہ امام اللہ پاکستان کو یہ توفیق ہو تو میں طرح جبر میں کے خدام نے اپنے خراج پر اپنے اختراع کو ساری دنیا کا اختراع بنا یا تھا اس طرح آپ بھی کوشش کر لیں اگر توفیق ہو تو ان دونوں میں ہم یاں آپ کی طرف سے سالانہ اختراع بنایا کریں گے اور آپ اپنے ان تقریریں کی دہرے بنا کر جن کو آپ شامل کرنا چاہتے ہیں (خواتین تو نہیں ہو سکتیں تھی مگر باقی ہو سکتے ہیں) بھیج دیا کریں۔ چند ویڈیو آپ کو بھیجیں اور ایک مرکزی تقریر میں کر دیا کر دیں گا تو اس طرح آپ کا سالانہ اختراع بجائے اس کے کہ ہر دفعہ یہ خیالی ہو کر نہیں آتا۔ اس لئے روک دیا ہے آپ یہ کہنے کی بجائے یہ کہیں گے کہ ایک زمین گھر کیا ہزار فوٹن کشنر بھی اس اختراع کو روک نہیں سکتے جو خدا کی اجازت سے کیا جا رہا ہو اور جسے اللہ کی تائید حاصل ہو وہ ایک شہر کا ایک ملک کا اختراع نہ ہو بلکہ ساری دنیا کا اختراع بن جائے اس طرح آپ کے اختراع ساری دنیا میں عام ہو جائیں گے اور ابھی بھی اللہ کے فضل سے دیگر اختیارات کے ذکر میں آئیں گے آپ کا ذکر بھی کر دیا ہے تمیرے نزدیک آپ ہیں ان اختیارات کی تہمت میں شامل ہیں۔ اور اس طرح انصار اشدہ اور لجنہ بھی شامل ہیں۔ ان سب کو

میری ایک تہمت

یہ ہے کہ اس دفعہ جلسہ لائو پر عالمی بیعت کے بعد میں نے بیعت کی تھی کہ آپ اگلے تین ماہ ترمیمت کی طرف توجہ دیں۔ مجھے ہمیں یاد کہ اس سے پہلے کبھی میرے خیال میں جماعت کی طرف سے بیعت کرنے والوں کے لئے اس قسم کی تنظیم کا آغاز کیا گیا ہو کرتا (دنیا میں) باقاعدہ مسلسل منصوبہ بنا کر ساری جماعتیں نو ممالک میں کو اپنے اندر جذب کرنے کے لئے اور ان کی تالیف قلب کے لئے پروگرام بنائیں اور ان کی ترمیمت کریں اب جبکہ یہ وقت تقریباً ختم ہو چکا ہے تو جو پروگرام مل رہا ہے ان سے اندازہ ہوا ہے کہ جس طرح عالمی بیعت کی تھی ایک ایک الٹی تھی ایک ہی طرح خدا کے فضل سے یہ تحریک بھی غیر معمولی طور پر برکت پاگئی ہے اور محسوس ہوا ہے کہ اس کی شدید ضرورت تھی اس لئے یقیناً اللہ تعالیٰ کی تائید سے ہماری تحریک دل میں ڈال گئی اور از خود پیدا ہونے والی کوئی خیالی نہیں ہے جسے تجربات کسی اصطلاح میں ملی ہیں ان کو پڑھ کر حال ہے حد فوشی ہوئی وہاں افسوس بھی ہوا کہ کاش ہم پہلے اس طرف توجہ کرتے تو بیعت سے ملا ترقی میں احمدی ہونے والی جماعتیں زندہ رفته ضائع نہ ہو جاتیں۔ شدت سے محسوس ہوا کہ جو بیعت کرتے ہیں ان کی ترمیمت کا تو آغاز ہوتا ہے یہ سمجھ کر کہ احمدی ہو گئے ان کو اپنے حال پر چھوڑ دینا بہت بڑا ظلم ہے کیونکہ ہر ملک میں مختلف قسم کی رسوم رائج ہیں مختلف قسم کی مذہبی غلط فہمیاں پائی جاتی ہیں چھوٹے چھوٹے مسائل میں بھی بڑے بڑے مسائل میں بھی جب تک باقاعدہ مستقل رابطہ کر کے ان کی ترمیمت کا انتظام نہ کیا جائے تو بعض غلطیاں ایسی جنم لگتی جاتی ہیں کہ پھر ان کا اکیڈمک شکل بد جاتا ہے۔ چنانچہ جب میں دعوتاً دورہ پر گیا تھا تو بعض پیرائی جماعتوں میں جہاں کثرت سے پیدا ہونے لگی تھی اور احمدی موجود تھے وہاں بھی ایسی پیرائی بدعتیں پائی جاتی تھیں جن کے متعلق مجھے خبر نہ تھی کہ پہلے کیوں انہیں نہیں اکیڈمک کیا لیکن وہ ان کے اندر اس طرح گہری رافلی ہو چکی تھیں اور احمدیت میں رہتے ہوئے ان جہڑوں کو قائم رہنے دیا گیا جس کا انعقاد یہ ہوا کہ ان کے ساتھ مجھے بھی بیعت سر کھپائی کرنی پڑی، بیعت سمجھانا پڑا اور پھر بالآخر پڑی

مشکل سے وہ پیرائے فرسودہ خیال ان کے دل سے نکلے تو ابھی ہو دورے کے وقت میں ان کی طرف سے رجوع میں مل رہا ہے کہ ہم ترمیمت کو کر لیں گے کہ اگر ہم ان کو چھوڑ دیتے تو ان بیجاری جماعتوں کا بچا کرنا تھا۔ ایمان تو ہے آئیں لیکن بعض بدعتیں لٹکتی ہیں وہ تو فوں والی بیعتوں بعض چھوٹی چھوٹی باتوں کو وہی ہیں ایسی بیعت دنیا کر جن کی وہی ہی کوئی گنجائش ہی نہیں ہو سکتی ہے اس طرح گئے یعنی یہ خیالات ترمیمت میں یہ بیعت اور چھوٹی چھوٹی باتوں کو وہی ہی کا رجحان اس طرح موجود تھا چنانچہ ہم بیعت کے ترمیمت سے اللہ کے فضل سے حیرت انگیز کامیابیوں پر فخر ہیں وہ دن طاقوں کی کامیابیوں کی ہے

وہ ملی تنظیموں کو خصوصیت سے توجہ کرنا ہوں

کہ وہ ترمیمت کے معاملے میں جماعتوں کا ہاتھ بٹائیں۔ اپنے افراد کو پیشکش کریں اور امر اور ترمیمت کے سلسلے میں جو تہمت ان کے سر پر کریں وہ اس میں آگے بڑھ کر شوق سے حقہ نہیں اور اپنے اختیارات میں نو ممالک میں کو لایا ضرورت شامل کیا کریں اور ان کی ترمیمت کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ ان کے اور کچھ ذمہ داریوں کے بوجھ ڈالنے شروع کریں جو شروع میں شاید بوجھ نہ تھیں پھر بہت بڑے محسوس ہوں گے ان کو نظام کا باقاعدہ حصہ بنائیں اگر آپ اس طرح انجذاب یعنی جذب کرنے کا کام کریں گے تو دیکھتے دیکھتے یہ ایک صالح خون کی طرح آپ کے پاک وجود کا حصہ بن جائیں گے اگر آپ نہیں کریں گے تو نظام از خود دفعتاً کے ان کو باہر جاسے گا اور جو نظام میں جذب نہ ہو سکے، ہنرم نہ ہو سکے اگر اسے نظام باہر نہ نکالے تو وہ نظام فاسد ہو جاتا ہے۔ یہی قرآن کریم سے نودان نظام کے متعلق بتا چلتا ہے اور یہی حسابی نظام کا حال ہے جو ساری دنیا دیکھ ہی جاتی ہے ہم جو کچھ کہتے ہیں اس کا صراحت حصہ ہمارے خون میں جاتا ہے جذب ہوتا ہے اور ہمارے وجود کا حصہ بن جاتا ہے جو چیز فساد کا موجب بن سکتی ہو یعنی نظام حسابی کے لئے غلط کام موجب بن سکتی ہو اس میں خرابی پیدا کر سکتی ہو اس کو تمام وہ اعضاء جو خدا تعالیٰ نے اس غرض کے لئے قائم فرمائے ہیں باہر نکال دیتے ہیں اگر باہر نکالنے کا سلسلہ از خود نہ ہو تو سارا حسابی نظام فاسد ہو جاتا ہے پس یہ بھی ضروری ہے کہ جب آپ ترمیمت کرتے ہیں تو ان میں سے جو صالح اور مستقیم رہنے والے اور پاک طینت والے ہیں وہ از خود آپ کے وجود کا حصہ بننے چلے جائیں گے اور وہ جو کچھ رکھتے ہیں اور غلطی سے حلقہ بازی میں آگئے وہ اسی ترمیمت کے دوران آپ سے آرام سے الگ ہو جائیں گے اور آپ کو معلوم ہو جائے گا کہ کون آپ کا ہے اور کون آپ کا نہیں ہے اور جتنے الگ ہوں گے ان کے بدلے اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ ان سے بہتر زیادہ صالح تم سے زیادہ پیار کرے گا اور زیادہ ترمیمت فرمائیں گے ان کے لئے توگت میں ہمیں دروں کا اندر کثرت سے

دونوں کا پس تربیت کے اس نظام کو اگر عمومی طرح عملی جامہ نہیں پہنایا گیا تو یہ نہ
 سمجھیں کہ نین پھینے ہو چکے ہیں اس لئے یہ بات اب آئی گئی تو گئی۔ یہ بات اس وقت
 تک آئی گئی نہیں ہوگی جب تک کہ صوبہ مباحثین کی تربیت کا کام اس حد تک پایہ
 تکمیل کو نہیں پہنچ جاتا کہ وہ باقاعدہ نظام کا حصہ بن جائیں۔ اس ضمن میں جو عقول
 کو ہمیں یہ مشورہ دینا ہوں کہ جیسا کہ میں نے کہا ہے ذہنی تنظیموں سے استفادہ کریں
 اور ان پر گہرے ذمہ داریوں کو اٹھائیں اور وہ پھر اس کام کو مستحق جاری رکھیں اور
 اسی کے لئے ایک مرکزی ٹیم الگ بنا دیں جو تہذیبی کاموں کے علاوہ خالصتاً
 اسی کام کے لئے وقف رہے۔ کیونکہ قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ جن لوگوں کو خدا
 تعالیٰ تربیت کے لئے مقرر فرمایا ہے ان کا ایک الگ گروہ کے طور پر ذکر
 فرمایا ہے۔ کیوں نہ ہو قوم سے ایک ایسا فرقہ مرکز میں نہیں آتا جو خالصتاً تربیت
 کے کام کو تھمے یا کرے گا۔ پس جیسا سمجھتا ہوں کہ ۴ مہینے کے لئے تربیت کا نظام
 تو بہتر کا ہی نظام تھا۔ تین مہینے کے بعد سارا سال بلکہ سا لہا ماں ہمیشہ کے لئے یہ
 قرآن کا بیان فرمودہ ایک جاری نظام بن جائے جس کو ہم اس طرح اختیار کر لیں
 کہ تمام جماعت کا ایک الگ الگ ہو جائے۔ ایک ناقابل تجربہ حصہ بن جائے۔
 نظام جماعت میں نئے آنے والوں کی تربیت کے لئے ایک الگ شعبہ اس رنگ
 کا قائم ہو جائے جو پہلے نہیں تھا۔ اصلاح و ارشاد تو ہے۔ تربیت کے سیکرٹری
 بھی ہیں۔ تربیت کے مختلف عملے موجود ہیں لیکن میں جس بات کا ذکر کر رہا ہوں
 وہ خصوصیت سے نو مباحثین کے حوالے سے کر رہا ہوں اور اسی پہلو سے اب ہمیں
 مستحکم ایسے شیخ کے قیام کی ضرورت ہے۔ اور اس عملی بنانے پر اس نظام کو جاری
 کرنا ضروری ہے کیونکہ میں اللہ کے فضل کے ساتھ یہ دیکھ رہا ہوں کہ اب ہماری تبلیغی
 کوششوں کو کثرت سے کھیل گئے والے ہیں۔ گزشتہ سال جو واقعہ ہوا ہے یہ
 کوئی اتفاقی حادثہ نہیں ہے۔ یا آئندہ زمانوں کے حالات کا ایک پیش خیمہ ہے۔
 آئندہ کیا آئے گا۔ اس کی خوشخبری دینے والا واقعہ تھا۔ پس اللہ کی تائید
 کی ہو ایں لوگوں کو احمدیت میں داخل کرنے کے لئے پیل ٹری ہیں اور انہیں سنبھالنے
 کے لئے تیاری کرنا انتہائی ضروری ہے ورنہ یہ لوگ جو بغیر تربیت کے پڑے رہیں گے
 خود بھی زندقہ بن جائیں گے اور آپ کو بھی نقصان پہنچائیں گے۔ اور آپ کے اندر
 بھی غلط فہمی برپا کر دیں گے۔ اسلام سے ہٹ کر ہوتی شادوات اپنے ساتھ لے کر
 آئیں گے اور کئی قسم کی بدیاں ہیں جو ان کے ساتھ داخل ہو جائیں گی اس لئے لازم
 ہے کہ نئے آنے والوں کو پہلے QUARANTINE میں رکھا جائے۔ ان کی تربیت کی جائے
 ان کے جبرئیم دعوتے جائیں۔ ان کو قرآن کے گندہ صاف کیا جائے اور پاک صاف
 وجود بنا کر نظام جماعت کا حصہ بنایا جائے۔

تبثیل کے متعلق یہ بتانا چاہتا ہوں
 کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی ہار ہا موت کا ذکر فرمایا ہے کہ مراد لیکن
 جہاں جہاں اس موت کا ذکر سرایا ہے وہاں زندہ ہونے کا ذکر بھی ہے۔ زندہ ہونے کے
 لئے مرد کی موت کے بغیر ایک نئی زندگی مل نہیں سکتی اور جسے حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام موت کہتے ہیں وہی تبثیل ہے۔ تبثیل کا دوسرا نام سمجھ لیں حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔
 اُوپے دلدار از خود مردہ بود جو از پے تریاق زہرے خوردہ بود
 کہ دیکھو یعنی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کا یہ کلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلتوں کے بیان میں ہے اور آپ کے
 عشق میں یہ ترانہ گایا جا رہا ہے تو کہتے ہیں کہ اُوپے دلدار از خود مردہ بود کہ
 وہ اپنے محبوب کی خاطر اپنے وجود سے خود کو بھائی گیا۔ اپنے اوپر موت وارد کر لی۔
 از پے تریاق زہرے خوردہ بود۔ تریاق حاصل کرنے کی خاطر زہر کھا گیا۔
 کیسا پیارا کلام ہے۔ ایک کیسا عمدہ بیان ہے کہ اس لئے کہ تریاق لئے اس نے
 زہر کھا لیا یعنی وہ حالت اختیار کر لی جس کے بعد اللہ تعالیٰ نے لازماً تریاق دینا
 ہی دینا تھا۔
 سے تانہ نوشہ جام این زہرے کستہ جو کے رہائی یا بار از مرگ آن غصے
 کہ جب تک کوئی یہ زہر خود نہ کھائے اسے "کے رہائی یا بار از مرگ آن غصے"۔

انسان جو جس وقت و خاشاک سے ہے حیثیت ہے اسے اس موت سے بانی کیے
 سکتی ہے۔ پس یہاں موت اور موت سے رہائی کا مسنون الٹھا نہ بیان فرمایا ہے
 یعنی ایک موت سے رہائی کے لئے ایک موت اختیار کرنی پڑتی ہے۔
 زہریں موت است پنهان کہ حیات جو زندگی خواہی بخورد جام مہامت
 زہریں موت: اس موت کے نیچے سینکڑوں زندگیاں پنہاں ہیں۔ زندگی خواہی تو
 زندگی کا خواہاں ہے۔ زندگی چاہتا ہے بخورد جام مہامت: موت کا جام پیے۔ اسی
 میں زندگی ہے۔

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔
 "توحید کا نور اپنے پیری۔ شان کے ساتھ اس وقت تک انسان میں چمک
 نہیں سکتا جب تک اس سے پہلے آفاقی معبودوں کی نفی نہ ہو جائے۔"
 یعنی تبثیل کے مفہوم کو اس رنگ میں بیان فرمایا ہے کہ ایک توحید تبثیل کے لئے
 ہے۔ ایک توحید تبثیل پہلے ہے۔ توحید کو اختیار کرتے ہو تو تبثیل کی طرف توجہ
 پیدا ہوتی ہے۔ خدا کی خاطر دنیا چھوڑ لی ہو تو اس سے پہلے توحید کی ضرورت ہے
 مگر فرمایا کہ ایک توحید تبثیل کے بعد جلوہ گر ہوتی ہے۔ وہ ایک شریف المشان توحید
 کا تصور ہے۔ جس کی کوئی مثال نہیں ہے فرماتے ہیں۔

..... توحید ایک نور ہے

جو آفاقی و انفسی معبودوں کی نفی کے بعد دل میں پیدا ہوتا ہے اور وجود کے
 ذرے ذرے میں سرایت کر جاتا ہے۔ پس وہ بجز خدا اور اس کے
 رسول کے ذریعہ محض اپنی طاقت سے کیونکر حاصل ہو سکتا ہے۔
 یہاں ان لوگوں کے لئے ایک خوشخبری ہے جو سمجھتے ہیں کہ تبثیل کا مفہوم اتنا
 مشکل ہے کہ اس کو سننے اور سمجھنے کے بعد ہم سمجھتے ہیں کہ ہم میں تبثیل کی طاقت
 ہی نہیں ہے۔ امر واقعہ یہ ہے کہ تبثیل کی طاقت اللہ تعالیٰ کی مدد کے بغیر کسی
 کو بھی نہیں مل سکتی۔ گزشتہ سے بیوستہ جمعہ پر کس جمعہ سننے والے احمدی
 نے ایک دلچسپ قصہ کیا۔ اس نے کہا کہ آج تبثیل کا مفہوم سمجھنے کے بعد مجھے تو یوں
 لگتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کے سوا اور کوئی مجموعہ
 احمدی نہیں رہا۔ وہی احمدی کہہ سکتے ہیں کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 جو فرماتے ہیں کہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ میری جماعت میں سے نہیں
 ہے۔ ان کا یہ فقرہ ایک دلچسپ قصہ تو ہے لیکن امر واقعہ یہ ہے کہ خلفاء
 بھی اللہ تعالیٰ کی تائید کے سوا کچھ حاصل نہیں کر سکتے۔ انبیاء ایسا تائید یافتہ
 گروہ ہے جن کے متعلق ہم اب کشاف نہیں کر سکتے لیکن خلفاء کا یہ حال ہے کہ حضرت
 عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ جب جان جان آفرین کے سپرد فرما رہے تھے تو بے قرار ہو کر بستر
 پر تڑپ تڑپ کر رہے تھے کہ لاف لاف لاف لاف۔ لاف لاف لاف لاف۔ لاف لاف لاف لاف۔
 اللہ! میں نیکیوں کا حساب نہیں مانگتا۔ میری مخالفتوں سے درگزر فرما دے۔

پس اس لئے یہ کہنا بھی درست نہیں کہ خلفاء بھی اس مقام پر جا پہنچے اور
 جہاں وہ سمجھیں کہ ہنسنے لگے۔ امر واقعہ یہ ہے کہ فتنش کے لئے ایک بے قرار
 دل چاہیے جو ہر وقت آرتان ترسا رہے۔ خدا سے خوف زدہ رہے اور جانتا
 ہو اور یہ حقیقت ہے کہ پھر وہ صحیح جانتا ہے کہ میرے اعمال اسی لائق نہیں ہیں کہ
 خدا کے حضور قبول کئے جائیں۔ وہ بخش دے۔ رحمت سے درگزر فرما دے اور
 قبول فرمائے تو اس کی رحمت کی شان ہے ورنہ حقیقت یہی ایں حقدار نہیں
 ہوں۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جہاں تبثیل کی تعریف
 کرتے ہوئے ایسا جلالی کلام فرمایا ہے کہ اس کو سن کر ان لرز اُٹھتا ہے اور
 ہر شخص ہی سمجھتا ہے کہ میں بھی جماعت سے باہر نکل گیا لیکن ساتھ دلدار کا بھی
 فرمائی ہے۔ طریق بھی سکھائے ہیں کہ کس طرح انسان اپنی کمزوریوں کے باوجود
 خدا کی درگاہ میں قبولیت کا درجہ پالیتا ہے۔ فرماتے ہیں۔

..... پس وہ بجز خدا اور اس کے رسول کے محض اپنی طاقت سے
 کیونکر حاصل ہو سکتا ہے۔
 یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وسیلہ اختیار کرو اور اللہ تعالیٰ کی
 طرف منجھو تو پھر تمہیں اپنے ذرے ذرے کو خدا کی خاطر فنا کر دینے کا یہ مقام
 حاصل ہو سکتا ہے۔ انسان کا فقط یہ کام ہے کہ اپنی خودی پر موت وارد کر دے
 یہ بھی بڑا مشکل کام ہے۔ فرمایا تو یہ ہے کہ صرف یہ کام ہے۔ حضرت مسیح موعود

ہے کہ عین ممکن ہے کہ تم سمجھ رہے ہو کہ خدا کی طرف جارہے ہو لیکن مقصد دنیا کی کوئی اور چیز ہو پس تم دنیا کی چیز تو پاؤ گے لیکن خدا کو نہیں پاسکو گے۔ اگر بھرت خالصتہ اللہ کے لئے ہوگی تو دنیا پر غم و غم کے نہیں۔ رستہ میں دنیا بھی پاسکتے ہو مگر اصلی مقصد تک پہنچو گے یعنی خدا جس کی طرف تم بھرت کر رہے ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسی بھرت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”یقیناً میری مثال ایک ایسے شخص کی مثال ہے جس نے محبت کو ہر چیز پر چن لیا ہو اور خدا کی طرف پورا جھک گیا ہو اور قرب کے میدانوں میں سعی کرتا ہو۔“
یعنی خدا تعالیٰ جہاں جہاں ملتا ہے وہاں کو شش کر کے تیزی سے قدم اٹھا رہا ہو۔ اور اس کے مٹنے کے لئے وطن سے دوری اختیار کی ہو اور وطن کی مٹی کو اور ہم غمروں کی صحبت کو چھوڑا ہو اور اپنے

محبوب کے ہر کا قصد

کیا ہو اور چلا ہو۔ (تحفہ لہذا صفحہ ۱۵)

تبتل الی اللہ کی کیسی پیاری تصویر ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی وطن میں رہتے تھے جہاں پیدا ہوئے انہی لوگوں میں پرورش یافتہ تھے جن کے ساتھ آپ نے عمر گزارا اور ظاہری طور پر ان میں سے کسی کو بھی نہیں چھوڑا مگر آپ کا دل گراہ تھا اور اس عبارت کا ایک ایک لفظ گواہ ہے کہ آپ سچے ہیں اور بارہا خدا کی بناظر ان سب چیزوں کو خیر باد کہنا پڑا ہے۔ ان سے رخصت ہونا پڑا ہے کیونکہ دن ہی دن اللہ کی طرف مائل رہا ہے۔ جہاں ان چیزوں کا قرب خدا قریبی سے دور کرنے کا موجب بن سکتا تھا وہاں ہر دفعہ نیت میں آپ نے ان چیزوں کو چھوڑ دیا اور خدا کی طرف مائل ہو گئے۔ تبتل کا یہ وہ سفر ہے جو زندگی بھر انسان کے ساتھ رہتا ہے اور اس کے نتیجے میں پھر دراصل توحید کا وہ نور حاصل ہوتا ہے جس کا ذکر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اپنا حال بچپن سے یہ تھا کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ تبتل یافتہ تھے۔ آپ کی فطرت میں تبتل الی اللہ تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے والد صاحب نے علاقہ کے ایک سکھ زمیندار کو ایک دفعہ یہ پیغام دے کر بھیجا کہ آج کل ایک ایسا بڑا انسر برسر اقتدار ہے جس کے ساتھ میرے تعلقات ہیں۔ اس لئے اگر تم چاہتے ہو تو میں تمہیں تمہاری مرضی کی بہت اعلیٰ نوکری دلا سکتا ہوں۔ یہ سکھ دوست جو ملنے کے لئے آئے ہوئے تھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تلاش میں گئے اور آخر ان کو ڈھونڈ کر یہ پیغام دیا تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جواب دیا کہ حضرت والد صاحب سے عرض کر دیں کہ میں ان کی محبت اور شفقت کا ممنون ہوں مگر میری نوکری کی فکر نہ کریں میں نے جہاں نوکری ہونا تھا ہو چکا ہوں۔

یہ سکھ زمیندار حضرت دادا صاحب کی خدمت میں حیران و پریشان ہو کر واپس آیا اور عرض کیا کہ آپ کے بچے نے تو یہ جواب دیا ہے کہ میں نے جہاں نوکری ہونا تھا ہو چکا ہوں۔ شاید وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس جواب کی اہمیت کو نہ سمجھتا تھا مگر دادا صاحب کی طبیعت بڑی نکتہ شناس تھی۔ کچھ دیر خاموش رہ کر فرماتے لگے۔ ”اچھا سلام احمد نے یہ کہا ہے کہ میں نوکری چکا ہوں؟ تو پھر خیر ہے۔ اللہ سے ضائع نہیں کرے گا۔“ (سیرت الہدیٰ صفحہ ۱۰۱) پھر تقریریں از مرزا بشیر احمد صاحب ایک دفعہ ایک بڑے رئیس نے ہمارے دادا صاحب سے پوچھا کہ آپ کے دادا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے والد ہی تھے کہ سنتا ہوں کہ آپ کا ایک چھوٹا لڑکا بھی ہے مگر ہم نے اسے کبھی دیکھا نہیں۔ دادا صاحب نے سنا کہ اتنے ہوئے فرمایا کہ ہاں میرا ایک چھوٹا لڑکا تو ہے مگر وہ تازہ رشتہ دار ہی نہیں ہے۔ دہنوں کی طرح کم ہی نظر آتا ہے۔ اگر اسے دیکھنا ہو تو مسجد کے کسی گوشہ میں جا کر دیکھ لیں وہ تو مستی ہے۔“

(سیرت الہدیٰ و تذکرۃ الہدیٰ و سیرت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام)

پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تبتل آغاز ہی سے خدا تعالیٰ کی طرف سے فریضہ یافتہ تبتل تھا۔ ایک فطرت ثانیہ بن چکا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ روایت چونکہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے فرمائی ہے اس لئے جرح و جدال سے بچنا چاہئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے والد ہیں جو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور ہمارے والد کے والد یعنی دادا بھتیجے تھے۔ پس جہاں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ان کو دادا کہتے ہیں

یہاں تک

دیکھیں کہتا ہوں کہ اگر مجھے اس امر کا یقین دلایا جاوے کہ خدا تعالیٰ سے محبت کرنے اور اس کی اطاعت میں سخت سے سخت سزا دیا جائے گی تو میں قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میری فطرت ایسی واقع ہوئی ہے کہ وہ ان تکلیفوں اور بلاؤں کو ایک لذت اور محبت کے جوش اور شوق کے ساتھ برداشت کرنے کو تیار ہے اور باوجود ایسے یقین کے جو عذاب اور دکھ کی صورت میں دلایا جاوے کہیں خدا کی اطاعت اور فریضہ داری سے ایک قدم باہر نکلنے کو ہزار بلکہ لاکھوں موت سے بڑھ کر اور دکھوں اور مصائب کا مجموعہ قرار دیتی ہے۔“

والفہم جلد ۱۸ صفحہ ۶ پر یہ ہے از سنی سنہ ۱۹۰۵ء

پھر نصیحت کے رنگ میں ہمیں فرماتے ہیں

سب خیر ہے اسی میں کہ اس سے لگاؤ دل ہو ڈھونڈو اسی کو یار دوتوں میں وفا نہیں اس جاوے۔ پھر عذاب کیوں دل لگاتے ہو۔ دوزخ ہے یہ مقام۔ یہ بستان سرا نہیں

پس وہ لوگ جو دنیا سے لگا کر اسی دنیا کی محبتوں میں منہمک ہو جاتے ہیں ان کی زندگیاں اس بات کی گواہ ہیں کہ ان کی موت ہمیشہ بے اطمینانی کی موت آتی ہے۔ انہیں زندگی سے کبھی سچی طمانیت نہیں ملتی کیونکہ قرآن کریم فرماتا ہے کہ

لَا يَسْتَكْبِرُ اللَّهُ تَطْمِئِنُّ الْقُلُوبُ (سورۃ الرعد: آیت ۲۹)

خبردار! سچی طمانیت دونوں کو صرف اللہ کے ذکر سے ملے گی۔ کیونکہ اسی ذکر کی خاطر یہ دل پیدا کئے گئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے فارسی کلام میں فرماتے ہیں

ہر چہ غیرہ خدا بخاطر تست۔ آں بت تست لہ بائنا تست

پھر خدا باش زین بستان نہیں۔ دامن دل زدست شان برہاں

کہ ”ہر چہ غیرہ خدا بخاطر تست“ لے تست ایمان والے خدا کا ہر وہ غیر جو تیرے دل میں ہے۔ تیرے دل کا ایک بت ہے۔ پھر خدا باش زین بستان نہیں“ تجھ پر لازم ہے کہ ان بچھے ہوئے بتوں سے غور فرمادو۔ ان سے بچ کر رہو۔ دامن دل زدست شان برہاں۔ اپنے دل کا دامن ان کی قید سے چھڑا دو اور آزاد ہو جاؤ۔

پس تبتل کا یہ معنی ہے کہ

اپنے دل کے مخفی بتوں سے انسان رہائی پائے۔

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا انسان اس دنیا میں اس طرح مر جائے کہ دنیا کے آرام اور دنیا کی نعمتوں اور دنیا کی لذتوں سے کلیتہً کنارہ کش ہو جائے اور ایک فقیر کا کھل اور وہ کہ اس دنیا سے الگ ہو جائے تو یہ درست نہیں ہے۔ یہ مقام تبتل اس مقام سے زیادہ مشکل ہے جس مقام میں فقیر دنیا سے پناہ مانگتے ہیں۔ اور علیحدگی اختیار کر جاتے ہیں۔ تبتل کا مطلب ہے اس دنیا میں رہنا۔ اس کے ساتھ ساتھ چلنا ہر روز اس کی لذتوں اور کشف سے آزمانے جانا اور ہر لمحہ اس بات پر نگران ہونا کہ یہ تمام لذتیں خدا تعالیٰ کے تعلق کے مقابل پر تپتی ہیں۔ جہاں تک اس دور ہے پراؤں کا کہ جہاں ایک طرف بہ لذتیں اور دوسری طرف خدا کی محبت ہوئی تو ان لذتوں کو اس طرح ترک کر دوں گے جیسے ایک بدبودار مردار کو چھوڑ کر انسان الگ ہو جایا کرتا ہے۔ یہ تبتل کی وہ روح ہے جو حقیقت میں دنیا کی زینتیں ”اچھے لباس“ اچھا کھانا“ اچھا پینا“ منوں پر حرام نہیں ہے بلکہ قرآن کریم تو فرماتا ہے کہ

قُلْ مَنْ حَرَّمَ زِينَةَ اللَّهِ الَّتِي أَخْرَجَ لِعِبَادِهِ وَالزَّيْنَاتِ

مِنَ الْمَرْقَاتِ

اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم! تو اسلانی کر دے کہ کون ہے جس نے اللہ کی زینت کو حرام قرار دیا ہے، وہ زینت جو اس نے اپنے بندوں کے لئے نکالی ہے۔ و الزینات من المرقات۔ مائلات یعنی کھانے پینے کی چیزوں میں سے جو اچھی چیزیں ہیں وہ ساری کی ساری حلال ہیں۔ لایزینت الی اللہ فی العیوۃ اللہ نیا۔

۴ تو مراد مسیح موعود کے دادا نہیں بلکہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب کے دادا مراد ہیں۔

تو کہہ دے کہ میں نے تو یہ ساری نعمتیں ایمان لانے کی خاطر "فی الحیوة الدنیا" اس دنیا میں پیدا کی ہیں لیکن "خالصہ لیسوا لیسوا" اس دنیا میں تو غیر بھی شریک ہیں مگر قیامت کے دن صرف مومنوں کے لئے ہوں گی۔ کذا للذی نفعیکم الا ایات لیسوا لیسوا (سورۃ الاعراف: آیت ۲۳) اسی طرح ہم ان لوگوں کے لئے آیات کھول کھول کر بیان کرتے ہیں جو علم رکھتے ہیں۔

یہاں لفظ "خالصہ" بہت اہم بیان ہے جس پر غور کریں۔ وہ مومن جو دنیا میں باقی غیر مومن لوگوں کی طرح نعمتوں میں شریک ہوتے ہیں ان کے لئے قیامت کے دن خالصہ ہو سکتی ہیں۔ خالصہ نب بن سکتی ہیں جب اس دنیا میں ان نعمتوں سے استفادہ اٹھاتے ہوئے خدا کی خاطر جب بھی موقع آ یا ان نعمتوں کو انہوں نے ایک غلیظ اور ذلیل چیز کی طرح بیکسر ایک طرف پھینک دیا اور اس سے جلائی اختیار کر لی۔ اب رمضان آئے تو تو اس میں بھی خدا کے مومن بندے جو ان نعمتوں سے فائدہ اٹھاتے ہیں اور ان کے عادی ہیں دیکھیں وہ کس طرح خدا کی خاطر ان نعمتوں سے کنارہ کشی اختیار کر جاتے ہیں۔

یہ نعمتیں بہت سے ایسے مواقع پر سامنے آتی ہیں جہاں گناہ کے نتیجے میں حاصل ہو سکتی ہیں۔ چوری کے ذریعہ حاصل ہو سکتی ہیں۔ خیانت کے ذریعہ حاصل ہو سکتی ہیں۔ یہ نعمتیں وہ نہیں ہیں جو خدا نے اپنے مومن بندوں کے لئے پیدا کی ہیں۔ مومن بندوں کے لئے وہ پیدا کی ہیں جو خدا ان کو عطا فرماتا ہے اور رزق حلال کے طور پر یا جائز نعمتوں کے طور پر ان کو ملتی ہیں۔ وہاں جو لوگ ان نعمتوں سے کنارہ کشی اختیار کرتے ہیں اور ناجائز ذرائع سے ان پر ہاتھ ڈالنے کی کوشش نہیں کرتے یہ وہ لوگ ہیں جن کا ذکر قرآن کریم میں ملتا ہے۔ خالصہ لیسوا لیسوا: دنیا میں ان نعمتوں میں سب شریک ہیں۔ حلال حرام جو کچھ تھا سب مل کر کھاتے رہتے لیکن مومن بندے چونکہ ہمیشہ حرام کے متناہ سے رُک جاتے رہتے ہیں اس لئے قیامت کے دن یہ نعمتیں انہی کے لئے خاص ہوں گی ان میں کچھ غیر شریک نہیں ہوں گے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسی مضمون کو مزید کھولتے ہوئے بیان فرماتے ہیں :-

ہم یہ نہیں سمجھتے کہ زراعت والا زراعت کو اور تجارت والا تجارت کو ملازمت والا ملازمت کو اور صنعت و حرفت والا اپنے کاروبار کو ترک کر دے اور ہاتھ پاؤں توڑ کر بیٹھ جائے بلکہ ہم یہ کہتے ہیں کہ لاتاھیبھم تجارت ولا بیع عن ذکو اللہ والاسعابہ تو.....؟

ہم یہ کہتے ہیں کہ کوئی تجارت اور کوئی کاروبار ان کو اللہ کے ذکر سے غافل نہ کرے والا ہو۔ یہ مراد ہے۔ اس دنیا میں رہتے ہوئے اگر ہر چیز خدا سے غافل کرنے کی بجائے خدا کا ذکر یاد دلانے والی بن جائے تو دنیا میں اسے رُک میں رہنا اور اس سے تعلق جوڑنا ہرگز منع نہیں ہے لیکن وہ تعلق جو خدا کی یاد سے غافل کرے اور انسان کو خدا سے تعلق کرنا اپنی طرف کھینچ لے وہ تعلق ہے جس کی منافی فرمائی گئی ہے۔

پھر فرماتے ہیں :-
..... دست با کا۔ دل با یار والی بات ہو۔ تاجرا اپنے کاروبار تجارت میں اور زمیندار اپنے امور زراعت میں اور بادشاہ اپنے تخت حکومت پر بیٹھ کر غرض جو جس کام میں ہے اپنے کاموں میں خدا کو نصیب الخیر رکھے اور اس کی غنیمت اور جبروت کو پیش نظر رکھے اس کے احکام اور اوامر و نواہی کا لحاظ رکھتے ہوئے جو چاہے کرے۔

اللہ سے ڈر اور سب کچھ کر۔
"اللہ سے ڈر اور سب کچھ کر" کا یہ مفہوم ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمایا ہے۔ یہ مراد نہیں کہ اللہ سے ڈرتے رہو اور ہر قسم کے گناہ کرتے رہو۔ مراد یہ ہے کہ اللہ سے ڈر کر ہو۔ اس ڈر کے دائرہ میں جو کچھ کرو اس میں خیر اور خیر نہیں کوئی خوف نہیں ہے کیونکہ جب خدا کا خوف آجائے

تو خوف سے انسان آزاد ہو جاتا ہے۔ خوف سے بچنے کا یہی طریق ہے کہ ایک خوف کو یعنی اللہ کے خوف کو غالب کر لیں اور پھر کس غیر اللہ کا کس اور چیز کا خوف انسان کو ڈرا نہیں سکتا۔ اس کو مرعوب نہیں کر سکتا۔ اس کی زندگی جہنم نہیں بنا سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-
"و اگر انسان کی زندگی کا یہ مدنا ہو جائے کہ وہ صرف تنعم کی زندگی بسر کرے یعنی یہ خوب کھول کھول کر آپ کو سمجھانا پڑتا ہے کہ زندگی میں رہتے ہوئے کیسے تبتل اختیار کرنا ہے۔ کس حد تک جانا ہے۔ کس حد سے آگے قدم نہیں بڑھانا۔ ایک وہ بیان ہے کہ دیھوان حدود کے اندر رہنے ہوئے تم جو چاہو کرو اور ایک یہ ہے کہ دیھوان تعلقات میں ایسے نہ بڑھ جانا کہ تم سے یہ سلوک ہو جائے۔ یہ مضمون بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ :-

"اگر انسان کی زندگی کا یہ مدنا ہو جائے کہ وہ صرف تنعم کی زندگی بسر کرے اور اس کی ساری کامیابیوں کی انتہا خورد و نوش اور لباس و خواب تھا اور خدا تعالیٰ کے لئے کوئی خانہ اس کے دل میں باقی نہ رہے تو یاد رکھو کہ ایسا شخص فطرۃ اللہ کا مقاب ہے۔" (ملفوظات جلد اول ص ۱۸)

بہت ہی پیارا کلام اور بہت ہی گہرا غارخانہ کلام ہے۔ میں نے پہلے آپ کے ماننے بیان کیا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو اپنی فطرت پر پیدا کیا ہے۔ اس کا کیا مطلب ہے اس کا ایک نیا مطلب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس عبارت سے میرا ذہن پر ابھرا ہے اور بہت ہی پیارا مطلب ہے۔ اللہ کی فطرت میں تو دنیا کی کوئی آلودگی نہیں ہے۔ اللہ کی فطرت میں نہ کھانا پینا نہ اس کی ضرورت ہے نہ آرام کی ضرورت ہے اور نہ دنیاوی تنعم اس کی فطرت، اس کے مزاج کے مطابق ہیں تو وہ انسان جو ان چیزوں پر انحصار کر جاتا ہے وہ فطرت اللہ کا مقاب یعنی اُدب بن جاتا ہے۔ وہ خالصہ ان چیزوں کا ہو کر رہتا ہے۔ پس اگرچہ انسان فطرتہً خدائی صفات اختیار نہیں کر سکتا مگر اس حد تک خدائی صفات اختیار کرنے کا اس کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے موقع ملتا ہے کہ وقتاً فوقتاً خدا کی خاطر ان چیزوں سے مُذ موڑ کے ان چیزوں سے رشتہ توڑ کر وہ بظاہر عروج اختیار کر لیتا ہے اور یہ خدا کی فطرت کی جھلکیاں ہیں جو اس کو ذات میں ظاہر ہوتی ہیں۔ یہ اس کی نجات کا موجب بنتی ہیں اور اس کے برعکس فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی فطرت کا مقاب ہے۔ خدا کی فطرت میں جو باتیں ہیں ان کے برعکس وہ بن جاتا ہے۔ دنیا کا کھیرا ہو کر زندہ رہنے کی کوشش کرتا ہے مگر یہ موت ہے اس میں کوئی زندگی نہیں۔ پھر فرماتے ہیں :-

"مجرم وہ ہے جو اپنی زندگی میں خدا تعالیٰ سے اپنا تعلق کاٹ لیوے"

ملفوظات جلد اول ص ۱۸
بڑا ہی دلنشین انسان ہے جو اپنی زندگی میں خدا تعالیٰ سے اپنا تعلق کاٹ لے۔ اسی کا دوسرا نام موت ہے اور یہ وہ موت ہے جس کے بعد کبھی کوئی زندگی نہیں ہے۔ مرے وہی زندہ ہوں گے جو اس زندگی میں خدا کے ساتھ زندہ ہیں جو خدا کی خاطر اس دنیا کی موت اختیار کر لیتے ہیں اور اللہ میں رہ کر زندہ ہوتے ہیں ان کا زندگی ابدی ہے کوئی موت ان کو مار نہیں سکتا۔ وہ ہمیشگی کا مقام پا جاتے ہیں۔ وہ اہل بقا ہیں لیکن وہ لوگ جو اس دنیا میں زندہ رہتے ہوئے روز مرے جاتے ہیں یعنی اللہ سے جدا ہو کر مر جاتے ہیں ان کی موت دائمی ہے۔ پس اللہ تعالیٰ ہمیں تو ضعیف عطا فرمائے کہ وہ تبتل اختیار کریں جس تبتل کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی توحید کا نور ہم پر جلوہ گر ہو اور ہمارے سارے وجود کو نورانی بنا دے۔ یہ اگر ہم کریں تو ساری دنیا کی نجات ہمارے ساتھ وابستہ ہو جائے گی۔ اور مجھے یقین ہے کہ ساری دنیا کی نجات آج ہمارے ساتھ ہی وابستہ ہے۔

نوٹ :- مکرّم منیر احمد صاحب جاوید کا مرتب کردہ خطبہ جمعہ ادارہ مسجد اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

نماز باجماعت کی عادت پیدا کیجئے۔

انتقاریہ

فہرست مضامین ہفت روزہ ہفت روزہ ہفت روزہ ۱۹۹۳ء

ترتیب ۱ مکرم سوہوی زینت الدین صاحب حامد مدرس مدرسہ اسلامیہ برقا دیان

نمبر	موضوع	نام مضمون نگار	شمارہ	تاریخ
۱	قیامت ایک جبرم ہے جو قوموں کے گردار کو کھا جاتا ہے	خطبہ جمعہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۲۰ نومبر ۱۹۹۲ء	۲، ۱	۲۴ جنوری ۱۹۹۳ء
۲	یورپا میں عیسیٰ علیہ السلام کے منتظرین کی باہمی دہمیری	مکرم گیانی تنویر احمد صاحب خادم	۲، ۱	۲۴ جنوری ۱۹۹۳ء
۳	راہ ہدیٰ قسط ۱۸ "قادیانیوں کو دعوتِ اسلام" کا جواب	مکرم - ایم - کے - خالد صاحب	۲، ۱	۲۴ جنوری ۱۹۹۳ء
۴	۱۹۹۳ء - انسانیت کا سال	ایڈیٹر برقا دیان	۳، ۲	۲۴ جنوری ۱۹۹۳ء
۵	دنیا میں کہیں بھی کوئی عبادت گاہ مسجد کی جائے احمدی کے دل پر اس کا ملبہ گرتا ہے باہری سب کے منہم کئے جانے پر تبصرہ	خطبہ جمعہ میدنا حضرت امیر المومنین فرمودہ ۱۱ دسمبر ۱۹۹۲ء	۴، ۳	۲۴ جنوری ۱۹۹۳ء
۶	جو عہدہ ہمارے ہیں وہ اللہ کی رضا کیلئے کام کریں	خطبہ جمعہ میدنا حضرت امیر المومنین فرمودہ ۱۸ دسمبر ۱۹۹۲ء	۴، ۳	۲۴ جنوری ۱۹۹۳ء
۷	حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی دلہ لولہ اکثر قیادت	از مکرم مولانا حمید الدین صاحب شمس	۴، ۲	۲۴ جنوری ۱۹۹۳ء
۸	"گیامی" پہلی بیعت - حضور کی قبولیت دعا کا نشان	از مکرم میر عبد الباقی صاحب	۴، ۳	" " " "
۹	وقف مسجد کا ۳۵ واں قدم	مکرم ایڈیٹر برقا دیان	۵	۲۴ فروری ۱۹۹۳ء
۱۰	"ہر آنے والا سال جماعت کی مالی قریانی کی روٹ کو بڑھا رہا ہے - وقف مسجد کے سال نو کا اعلان	خطبہ جمعہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۲۵ دسمبر ۱۹۹۲ء	۵	۲۴ فروری ۱۹۹۳ء
۱۱	پاکستان میں جماعت احمدیہ پر مظالم کے متعلق ایک پیش پیش نیشنل کی رپورٹ	مکرم پروفسر راجا نصر اللہ خان صاحب	۵	۲۴ فروری ۱۹۹۳ء
۱۲	"راہ ہدیٰ" قادیانیوں کو دعوتِ اسلام کا جواب قسط ۱۹	مکرم ایم - کے - خالد صاحب	۵	۲۴ فروری ۱۹۹۳ء
۱۳	حضرت مصلح موعودؑ کی ایک قیمتی نصیحت	مکرم ایڈیٹر برقا دیان	۶ (مصلح موعودؑ)	۱۱ فروری ۱۹۹۳ء
۱۴	اس سال مطلع نظر پر کہیں کہ انسان کو انسانیت دکھائیں	خطبہ جمعہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ	۶	۱۱ فروری ۱۹۹۳ء
۱۵	انسانی قدروں کے لئے عالمی جہاد کا اعلان	از مکرم مولانا حکیم محمد دین صاحب	۶	۱۱ فروری ۱۹۹۳ء
۱۶	حضرت مصلح موعودؑ اور خدمتِ انسانیت	مکرم میر رشید احمد صاحب سونگھڑوی	۶	۱۱ فروری ۱۹۹۳ء
۱۷	شانِ مصلح موعودؑ رضی اللہ عنہ	" درویشانِ قادیان	۶	۱۱ فروری ۱۹۹۳ء
۱۸	یادوں کی خوشبو حضرت مصلح موعودؑ کی شفقت و محبت	" مکرم رشید غانہ صاحب لاہور	۶	۱۱ فروری ۱۹۹۳ء
۱۹	سیٹلائٹ سسٹم ڈش انٹیا	" مکرم ایڈیٹر صاحب برقا دیان	شمارہ ۷	۱۸ فروری ۱۹۹۳ء
۲۰	حقوق اور ان کی حدود (اصلاح ماشرہ کے لئے تہا دین)	خطبہ جمعہ میدنا حضرت امیر المومنین فرمودہ ۱۵ جنوری ۱۹۹۳ء	۷	۱۸ فروری ۱۹۹۳ء
۲۱	"اللہ تمام کائنات میں قدر و اندر ہے اور اس وحدت کا تقاضا ہے کہ عالمی انصاف کی تعلیم دی جائے	مکرم ایم کے خالد صاحب	۷	۱۸ فروری ۱۹۹۳ء
۲۲	راہ ہدیٰ قسط ۱۹ "قادیانیوں کو دعوتِ اسلام" کا جواب	از مکرم ایڈیٹر برقا دیان	شمارہ ۸	۲۵ فروری ۱۹۹۳ء
۲۳	ایشیا و قریانی کا مہینہ	خطبہ جمعہ فرمودہ ۸ جنوری ۱۹۹۳ء	۸	۲۵ فروری ۱۹۹۳ء
۲۴	سیاست میں گرتی ہوئی اخلاقی حالت دنیا کے لئے خطرناک	از مکرم طارق احمد خان قادیان	۸	۱۵ فروری ۱۹۹۳ء
۲۵	سیاست میں بدل کے تصور کو اپنائیں	" " ایم - کے - خالد صاحب	۸	۲۵ فروری ۱۹۹۳ء
۲۶	رمضان المبارک - فضائل و برکات	" " چودھری رشید احمد صاحب	۸	۲۵ فروری ۱۹۹۳ء
۲۷	راہ ہدیٰ قسط ۲۱ "قادیانیوں کو دعوتِ اسلام" کا جواب	" " ایڈیٹر صاحب برقا دیان	شمارہ ۹	۲ مارچ ۱۹۹۳ء
۲۸	قبولِ احمدیت کی ایک ایمان افزہ داستان	خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۳ فروری ۱۹۹۳ء	۹	۲ مارچ ۱۹۹۳ء
۲۹	انصاف کی شمع - خندا جلائے رکھے	از مکرم مولانا حمید الدین صاحب شمس	۹	۲ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۰	مجھے دنیا کا ہر قوم سے اس دشمن کی آواز آرہی ہے - ظلم ہو رہا ہے اور زیادہ دیر تک نہیں بٹل سکے گا	مکرم ایم - کے - خالد صاحب	۹	۲ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۱	پہل رہی ہے نسیم رحمت کی - رمضان کے متعلق			
۳۲	راہ ہدیٰ قسط ۲۲ "قادیانیوں کو دعوتِ اسلام" کا جواب			

صفحہ نمبر	مضمون	نام مضمون نگار	شمارہ	تاریخ
۲۰	یادوں کی خوشبو (حضرت مولانا محمد سعید کی شفقت و محبت کے چند ایمان افروز واقعات)	درویشان قادیان	شمارہ ۹	۲ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۱	قادیانیوں کا حمد پوری دنیا پر "پاکستان سے شائع شدہ ایک اشتہار پر تبصرہ"	مکرم ایڈیٹر بدر قادیان	شمارہ ۱۱، ۱۰ (۱۱ مارچ ۱۹۹۳ء)	۱۱ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۲	جب تک آپ دنیا میں امین نہیں بنیں گے اللہ کی امانت، ٹھکانے کی اہلیت آپ میں پیدا نہیں ہو سکتی۔	خطبہ جمعہ حضور انور ۲۴ دسمبر ۱۹۹۲ء	(") ۱۱، ۱۰	۱۱ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۳	جماعت احمدیہ کی بنیاد کا تاریخی دن	مکرم مولانا دوست محمد شاہ صاحب	(") ۱۱، ۱۰	۱۱ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۴	برائین احمیہ پر اجار منثور غمیری کا تبصرہ	از ادارہ قادیان	(") ۱۱، ۱۰	۱۱ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۵	امام مہدی اور یوم الجمعہ	از مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد	(") ۱۱، ۱۰	۱۱ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۶	حضرت یحییٰ موعود اور خدمت انسانیت اور ہمدردی نئی نوع	مکرم مولانا فضل اللہ صاحب قریشی	(") ۱۱، ۱۰	۱۱ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۷	جماعت احمدیہ کے عقائد	مکرم مقتدرۃ النساء حاجیہ بی بی بیخورد	(") ۱۱، ۱۰	۱۱ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۸	خات کی دورا ہیں سجائی اور عیسر	خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۵ فروری ۱۹۹۳ء	۱۳، ۱۲	۱۵ مارچ ۱۹۹۳ء
۳۹	امت مسلمہ کی بے چینی کا واسطہ حل	از ایڈیٹر بدر	" " "	۱۵ مارچ ۱۹۹۳ء
۴۰	ازکان نماز کی حکمت (حضرت یحییٰ موعود کی مختلف کتب اقدسہ)	مکرم عطاء اللہ صاحب	" " "	۱۵ مارچ ۱۹۹۳ء
۴۱	شام کنہیا شام کنہیا	ڈاکٹر قیس عیناٹی	" " "	۱۵ مارچ ۱۹۹۳ء
۴۲	راہ ہدیٰ قسط ۲۳ قادیانیوں کو دعوت اسلام کا جواب	" ایم۔ کے۔ خالد	" " "	۱۵ مارچ ۱۹۹۳ء
۴۳	جارج بش کی دہریہ گویائی	مائیکل لینڈز برگ	" " "	۱۵ مارچ ۱۹۹۳ء
۴۴	یورپ کے عیسائیوں کا اصل چہرہ	ایڈیٹر بدر	شمارہ ۱۲	۸ اپریل ۱۹۹۳ء
۴۵	بنگالی احمدیوں کی استقامت اور اخلاص کا ذکر خیر	خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ فرمودہ ۲۳ مارچ ۱۹۹۳ء	۱۲	۸ اپریل ۱۹۹۳ء
۴۶	احمدیہ سب سے بڑا حاکم کی شہادت	از مکرم عبدالعزیز صادق برقی	۱۲	۸ اپریل ۱۹۹۳ء
۴۷	راہ ہدیٰ قسط ۲۴ قادیانیوں کو دعوت اسلام کا جواب	" مکرم ایم۔ کے۔ خالد صاحب	۱۲	۸ اپریل ۱۹۹۳ء
۴۸	یورپ میں برستی ہوئی نسلی و مذہبی انتہا پسندی	" ایڈیٹر بدر	۱۵	۱۵ اپریل ۱۹۹۳ء
۴۹	اگر جماعت کے عہدیدار عقیدتہ امین بن جائیں تو وہ انقلاب برپا	خطبہ جمعہ حضور انور فرمودہ ۱۶ مارچ ۱۹۹۳ء	۱۵	۱۵ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۰	دوسرا سال بعد کھائی دسے رہا ہے ہمارا زندگی میں، لگتا ہے	از مکرم ایم۔ کے۔ خالد	۱۵	۱۵ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۱	راہ ہدیٰ قسط ۲۵ - قادیانیوں کو دعوت اسلام کا جواب	ادارہ	۱۶	۲۲ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۲	صاحبزادہ ہیریو جیمین رحمن مولانا کا اعجاز نکلوانے کا جواب	از ایڈیٹر بدر	۱۶	۲۲ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۳	امام وقت کی آواز	خطبہ جمعہ حضور انور فرمودہ ۲۳ مارچ ۱۹۹۳ء	۱۶	۲۲ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۴	لوگوں کی بھلائی کے لیے تمہیں پیدا کیا گیا ہے	مکرم برہان احمد نظر مبلغ بھنگی	۱۶	۲۳ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۵	بہتر کے ہونے کے فسادات اور جماعت احمدیہ کی بے لوث خدمت	" ایڈیٹر بدر	۱۶	۲۳ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۶	بڑھتی ہوئی تاریخی خیانت	" ایڈیٹر بدر	۱۶	۲۳ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۷	ہماری جماعت کو روسیہ کے حالات دنیا کے سامنے لاکر ان کے	خطبہ جمعہ حضور انور فرمودہ ۱۹ مارچ ۱۹۹۳ء	۱۶	۲۹ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۸	مظلوم بھائیوں کی خدمت کرنی چاہیے	مکرم منصور احمد بی بی لنگھن	۱۶	۲۹ اپریل ۱۹۹۳ء
۵۹	سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا مبارک کھوت	مکرم خلیل احمد مدنی جرمنی	۱۶	۲۹ اپریل ۱۹۹۳ء
۶۰	نہ ہیری رواداری کی شاندار مثال	" چوہدری بدر الدین صاحب علی	۱۶	۲۹ اپریل ۱۹۹۳ء
۶۱	گلدستہ درویشان	" ایڈیٹر بدر	۱۸	۶ مئی ۱۹۹۳ء
۶۲	واقفین نور و دعائی مجاہدوں کا ایک مبارک قافلہ	" ایڈیٹر بدر	۱۸	۶ مئی ۱۹۹۳ء
۶۳	سارا عالم اسلام مل کر زور لگائے اور خلیفہ بنا کر دیکھا دے وہ	خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ فرمودہ ۱۲ اپریل ۱۹۹۳ء	۱۸	۶ مئی ۱۹۹۳ء
۶۴	نہیں بنا سکتا کیوں کہ خلیفہ کا تعلق خدا کی پسند سے ہے۔	جواب ہوتا ایسا	۱۸	۶ مئی ۱۹۹۳ء
۶۵	جواب ہوتا ایسا	مکرم بیدار شیدا احمد صاحب سوگند پوری	۱۸	۶ مئی ۱۹۹۳ء
۶۶	ایک نیک بی بی کی یادیں	مولانا محمد منور احمد سابق مبلغ افریقہ	۱۸	۶ مئی ۱۹۹۳ء
۶۷	نصاب واقفین نو	از دکانت تحریک وقف نو۔ روم	۱۸	۶ مئی ۱۹۹۳ء
۶۸	یہ سہارا اور ادارت، بھیر (خلافت کی اہمیت پر ادائیگی)	" مکرم مولوی منیر احمد خادم ایڈیٹر بدر	شمارہ ۱۹، ۲۰ (۲۰ مئی ۱۹۹۳ء)	۱۳ مئی ۱۹۹۳ء
۶۹	واجب الاطاعت امام کی اہمیت	" مولانا ابوالکلام آزاد (کا نظریہ)	(") ۲۰، ۱۹	۲۰ مئی ۱۹۹۳ء
۷۰	جماعت احمدیہ خدا کے ان خوش نصیب بندوں میں سے ہے جن کو خدا تعالیٰ اس دنیا میں محض اللہ کی خاطر خیر کرنے کی توفیق بخشتا ہے۔ افریقہ بھارت فنڈ بوسینا فنڈ کا تذکرہ	خطبہ جمعہ بیدار حضرت امیر المؤمنین ۲۹ جنوری ۱۹۹۳ء	(") ۲۰، ۱۹	۲۰ مئی ۱۹۹۳ء
۷۱	ایک بزرگ درویش کا القادربانی	مرسد مکرم منیر احمد جاوید دفتر 5	(") ۲۰، ۱۹	۲۰ مئی ۱۹۹۳ء
۷۲	برکات خلافت (نظم)	" خواجہ عبدالنور من اسلو	(") ۲۰، ۱۹	۲۰ مئی ۱۹۹۳ء
۷۳	رخِ حبیب، حضور سے پہلی ملاقات (نظم)	" نعمت انور یادگیر	(") ۲۰، ۱۹	۲۰ مئی ۱۹۹۳ء

نمبر	مضمون	نام مضمون نگار	شمارہ	تاریخ
۷۱	خواجہ انجمت کی خدمت انصاریت	مکرم قریشی محمد فضل اللہ صاحب	شمارہ ۱۹ - ۲۰	۱۳ مئی ۱۹۹۳ء
۷۲	ذوالدین اعظم کی نورانی باتیں	مکرم سید قیام الدین برقی	" " "	۱۳ مئی ۱۹۹۳ء
۷۳	بہ عہدہ دور میں خلافت کیلئے بے ڈاری اور ناکامی کی وجوہات	مکرم مولوی ظہیر محمد قادری	" " "	۱۳ مئی ۱۹۹۳ء
۷۴	خسلافات راشدہ کی برکات	مکرم طارق احمد خان قادیان	" " "	۱۳ مئی ۱۹۹۳ء
۷۵	خسلافات امیر اور اس کے خواہین	مکرم سید شہید احمد سوڈھروی	" " "	۱۳ مئی ۱۹۹۳ء
۷۶	پیناکہ برائے جلسہ سالانہ جماعت اہل حق امیر سید ایوب ۱۹۹۳ء	سیدنا حضرت امیر امیر المؤمنین امیر اللہ ہاشم سعید لندن	شمارہ ۲۱	۲۵ مئی ۱۹۹۳ء
۷۷	نورید کو بہار ہے ہونا یا سبیل کی (نظم)	خطبہ جمعہ حضور انور فرسودہ ۱۹ جولائی ۱۹۹۳ء	" " "	۲۵ مئی ۱۹۹۳ء
۷۸	مبتنی دعا جماعت کی جانی ہے ویسی کوئی اور جماعت نہیں	مکرم ہادی علی چوہدری	" " "	۲۵ مئی ۱۹۹۳ء
۷۹	قادیان میں حضور کی مشروقیات قسط ۱	مکرم مولانا محمد منیر احمد صاحب	" " "	۲۵ مئی ۱۹۹۳ء
۸۰	ایک ٹیک بی بی کی یاد میں - آفری قسط	از مکرم ایڈیٹر بدر قادیان	شمارہ ۲۲	۳ جون ۱۹۹۳ء
۸۱	سیرت بلقیہ پر نیاک قسط - ۱۱	خطبہ جمعہ حضور انور امیر اللہ قادیان ۳۰ اپریل ۱۹۹۳ء	" " "	۳ جون ۱۹۹۳ء
۸۲	تمام دنیا میں جماعتوں کی آمدنی بڑوں کی یادوں کو زندہ کرنے کی سہولت چھانی چاہیے۔ اپنے خاندان کا ذکر جاری رکھیں	مکرم ہادی علی چوہدری لندن	" " "	۳ جون ۱۹۹۳ء
۸۳	قادیان میں حضور کی مشروقیات قسط ۲	ایڈیٹر بدر	شمارہ ۲۳	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۸۴	سیرت بلقیہ پر نیاک قسط - ۲	خطبہ جمعہ حضور انور ۳۰ جون ۱۹۹۳ء	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۸۵	جاس انوار اللہ کو کوشش کرنی چاہیے کہ احمدی نصابوں میں حضرت کا حسان پیدا ہو	از ہادی علی چوہدری لندن	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۸۶	قادیان میں حضور امیر اللہ کی مشروقیات (آفری قسط)	از ناظر اعلیٰ قادیان	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۸۷	تاریخ انصاریت برکات سیرت ماجرا داؤد احمد صاحب	از مکرم ایڈیٹر بدر قادیان	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۸۸	انلی مجاہدین کی ایک لامتناہی جہاد	خطبہ جمعہ حضور انور امیر اللہ ۱۲ جون ۱۹۹۳ء	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۸۹	جس شہر کو تھے ہوئے خواہی جگہ لکھی کی کوشش کرتے ہیں جب نواب کو سامنے دیکھتے ہیں تو ان کا دھا کے قبول سے کافی وقت تھیر رہتا ہے۔ نواب نے حضرت علیہم السلام کی خدمت سے انکار کیا ہے۔	از مکرم قریشی فیروز محمد الدین سوڈن	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۹۰	حضرت سرانا شہید علیہ السلام	مکرم رشید احمد چوہدری	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۹۱	پاکستان میں نماز کی خدمت اسلام	از ایڈیٹر بدر قادیان	شمارہ ۲۴، ۲۵	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۹۲	ہفتہ قرآن - نہایت شان سے مناسیے	تفسیر کبیر سے ایک اقتباس	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۹۳	جو شخص قرآن کی معارف کا ہے وہ غیر تقسیم کرتا ہے	خطبہ حضور انور ہر موقعہ تبلیغ القرآن کلاس ربوہ - ۱۸ جولائی ۱۹۹۳ء	" " "	۱۰ جون ۱۹۹۳ء
۹۴	اگر قرآنی علوم و معارف کا پھل حاصل کرنا چاہتے ہیں تو مطالعہ کریں۔	مکرم حافظ صالح محمد الدین صاحب	" " "	" " "
۹۵	قرآن مجید کی صداقتیں اور جدید سائنسی تحقیقات ان کی تصدیق	منقول از دینی معلومات	" " "	" " "
۹۶	قرآنی معلومات بطرز سوال و جواب	مکرم رشید احمد چوہدری	" " "	" " "
۹۷	پاکستان میں نماز کی خدمت اسلام (آخری)	از سیدنا حضرت امیر المؤمنین	شمارہ ۲۶	۸ جولائی ۱۹۹۳ء
۹۸	پیغام برائے عالمگیر لجنہ اول اللہ	از مکرم منیر احمد خادم	شمارہ ۲۷	۸ جولائی ۱۹۹۳ء
۹۹	ان اخبارات کا قومی فریضہ	خطبہ جمعہ حضور انور امیر اللہ فرسودہ ۱۹ اپریل ۱۹۹۳ء	" " "	۸ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۰۰	یہ نہ دیکھیں کہ کون ہے جسے نفاق جماعت کی نامندگی کا حق عطا کیا گیا ہے یہ غور کریں کہ کس نے عطا کیا ہے	حافظ صالح محمد الدین صاحب	" " "	۸ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۰۱	قرآن کی صداقت جدید سائنسی تحقیقات کی روشنی میں قسط نمبر ۲	جناب جگن ناتھ آزاد	" " "	۸ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۰۲	بابری مسجد کی المناک شہادت پر (نظم)	مکرم ایڈیٹر بدر قادیان	" " "	۱۵ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۰۳	مگر اخبارات کا قومی فریضہ - ۲	مکرم خواجہ عبدالعزیز (اوسلو)	" " "	۱۵ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۰۴	ہوا کے دوش پر آتے ہیں سب پیغام تیرے (نظم)	خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین فرسودہ ۲۰ مئی ۱۹۹۳ء	" " "	" " "
۱۰۵	جب کوئی معاشرہ رزق حلال سے ہمت جاتا ہے اور رزق حرام کی طلب پیدا ہو جاتی ہے وہ معاشرہ ذلیل و رسوا ہو جاتا ہے	مکرم حافظ صالح محمد الدین صاحب	" " "	" " "
۱۰۶	قرآن کی صداقتیں جدید سائنسی تحقیقات کی روشنی میں ۱	ادارہ	" " "	" " "
۱۰۷	قادیان میں سیلاب کے موقع پر خدمت خلق	ایڈیٹر بدر	شمارہ ۳۰	۲۹ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۰۸	یہ قدرتی آفات و حوادث کیوں؟	منقول از روزنامہ مشرق	" " "	۲۹ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۰۹	نیکلام خلافت راشدہ کے نفاذ کیلئے ایک اتحاد کا قیام	وکلائس کار جہا	" " "	۲۹ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۱۰	سند و رسم کے کابو سے صفوں کو حیا اور		" " "	" " "

نمبر	مضمون	نام و عنوان نگار	شمارہ	تاریخ
۱۱۶	اگر آخرت میں اپنے گناہوں پر استغاثہ کا پڑوہ ڈالیں گے تو تمنا رکھتے ہو گے تو اس دنیا میں اپنے گناہوں کا عرزوں کی کڑیوں پر استغاثہ کا پڑوہ ڈالو۔	خطبہ جمعہ میدنا حضرت امیر المومنین زین العابدین ۲۴ جون ۱۹۹۳ء	۳۰	۲۹ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۱۷	قرآن مجید کی مداخلتیں جدید سائنسی تحقیقات کا روشنی میں رونگا دیکھنے والا برطانیہ (۲۸ ویں)	مکرم حافظہ صالح محمد الودین صاحب	۳۰	۲۹ جولائی ۱۹۹۳ء
۱۱۸	یہ قدرتی آفات رخساروں کی ہیں؟	ادارہ -	۳۱	۵ اگست ۱۹۹۳ء
۱۱۹	آف یہ سیل روہ - (نظم)	ایڈیٹر ہر قادیان	۳۱	۵ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۰	میں یہ دیکھ رہا ہوں کہ اہمیت کے لئے دعوت مانگنے آ کر ہوا ہے کہ اب آسمان سے اس نیزی کیسا کھیل کریں گے کہ ان کے سینھانے کی فکر کریں...	خطبہ جمعہ میدنا حضرت امیر المومنین زین العابدین ۲۴ جون ۱۹۹۳ء	۳۱	۵ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۱	حقیقت ختم نبوت - دیوبندی علماء کے حجاج ختم نبوت کے متعلق جماعت کا عقیدہ - انہماک لفظ کے بابت	از مکرم سید عبدالعزیز زین العابدین	۳۱	۵ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۲	شرکت فی الملائت انتہائی مہلک نتیجہ پیدا کر سکتا ہے اس کے خلاف جماعت کو لانا مقرر ہونا پڑے گا	رشیہ احمد چھپواری	۳۱	۵ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۳	مباہلہ کا عظیم نتیجہ (عربی نظم کا ترجمہ)	خطبہ جمعہ حضور زین العابدین فرمودہ ۱۴ جولائی ۱۹۹۳ء	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۴	علم پاکستان کی دروغ گوئیاں	مکرم مولانا احمد رشید صاحب کراچی	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۵	علم لائبریا کے عالمی ماہر حضرت شیخ محمد مظہر صاحب حرمیت انبیاء کا علمبردار	عظمت اللہ صاحب قریشی جھنگ	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۶	آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و ذمائی کام انہی کی روشنی میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے درحقیق شاہکار (خطبہ حجۃ انوار)	ماخوذ از خالد بریلو	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۷	ظہور خیر الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم (نظم)	ایڈیٹر ہر قادیان	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۸	رحمت پناہ ہے تو رحمتہ للعالمین کے آسمان کو اختیار کریں رسول مقبول کی سیرت امن عالم کی روشنی میں	ادارہ	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۲۹	"الفضل" امیر نشانی کی اشاعت پر خصوصی پیغام	ماخوذ از سیرت خاتم النبیین جلد دوم	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۰	سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم عبادت کے آئینہ میں حضرت رسول مقبول کی حیات مقدسہ کی جھلکیاں	حضور انور ایدہ اللہ	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۱	آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور رواداری کے فلسفہ تعلیم	خطبہ لائبریا لندن - یکم اگست ۱۹۹۳ء	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۲	آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عورتوں پر احسانات	حضور انور ایدہ اللہ	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۳	رحمتہ للعالمین - رشیوں کی نظر میں	مکرم محمود مجیب صاحب پاکستان	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۴	آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دشمنوں سے حسن سلوک	مکرم عبدالرحمن صاحب رشیہ تعلیم کراچی	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۵	رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے سب سے عاشق	مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۶	پہنچا بہر سیلاب اور جماعت احمدیہ کی بے لوث خدمت	مکرم امین القین رضوان قادیان	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۷	محرم مولانا غلام باری سیف کا انتقال	مکرم سید شہد احمد سونگھواری	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۸	دیوبند سے اٹھایا جانے والا ایک درمست قدم	مکرم جہد رضا خورشید صاحب بھاکر	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۳۹	تمام دنیا میں احمدی خواتین عظیم قربانیاں پیش کر رہی ہیں احمدی خواتین کی مالی قربانیاں کا ایمان افزہ تذکرہ	مکرم مولانا حکیم محمد دین صاحب	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۴۰	کب سے آئیں گے	مکرم سید فضل نعیم صاحب سونگھواری	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۴۱	قاز کے طبی فوائد	مکرم محمد ہری محمد اکبر صاحب قادیان	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۴۲	زندہ خدا کی عظیم طاقت قسط علی (زار روس کے بارے میں پیش گوئی)	ادارہ	۳۲	۱۲ اگست ۱۹۹۳ء
۱۴۳	ایک بوسین انسان کی ظلم بھری داستان	مکرم ایڈیٹر ہر قادیان	۳۵	۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۴۴	جنبات پہچور (نظم)	خطبہ حضرت امیر المومنین بر موقعہ طبع سالانہ جہد رضا ۱۲ ستمبر ۱۹۹۳ء	۳۵	۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۴۵	باجماعت نماز اسلامی معاشرے اور نظم و ضبط کی تصویر سے مسجد سے تعلق رکھنے والی قوم سب سے عظیم اور تمدن پروری	خلیق بن فائق گورداسپوری	۳۵	۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۴۶	ایک عظیم واقعہ	مکرم محمد ذکیا واکر کینیڈا	۳۵	۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۴۷	زندہ خدا کا زندہ نشان (روس کے متعلق) قسط علی	مکرم مولانا محمد اسماعیل صاحب مینر	۳۵	۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۴۸	غیبت انسان کے اظہار کو برباد کر سکتا ہے	مکرم خلیل احمد خان جرمی	۳۵	۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۴۹	ایک عظیم واقعہ	مکرم ظہور احمد صاحب ریلو	۳۶	۱۹ ستمبر ۱۹۹۳ء
۱۵۰	ایک عظیم واقعہ	خطبہ جمعہ حضور انور فرمودہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۹۳ء	۳۶	۱۹ ستمبر ۱۹۹۳ء
۱۵۱	ایک عظیم واقعہ	مکرم عبدالملک لاہور	۳۶	۱۹ ستمبر ۱۹۹۳ء
۱۵۲	ایک عظیم واقعہ	مکرم مولانا محمد اسماعیل صاحب مینر	۳۶	۱۹ ستمبر ۱۹۹۳ء
۱۵۳	ایک عظیم واقعہ	مکرم مولانا مقصود احمد صاحب	۳۶	۱۹ ستمبر ۱۹۹۳ء

نمبر	مضمون	نام مضمون نگار	شمارہ	تاریخ
۱۵۰	تقریب عالمی بیعت	ادارہ	شمارہ ۳۷	۱۶ ستمبر ۱۹۹۳ء
۱۵۱	ٹھوکریں کھیا کر کچھ تو سنھلے	از مکرم ایڈیٹر بدرتادیان	"	"
۱۵۲	قرآن عربی میں ہے۔ اس لئے کوئی شخص عربی زبان کی ازلیت کو چھین نہیں سکتا (عربی وارد اور مقامی زبانوں سے لکھے کے بارے میں ارشاد)	خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ فرمودہ ۲ جولائی ۱۹۹۳ء	"	"
۱۵۳	زندہ خدا کا زندہ نشان (پہلی آخری)	مکرم مولوی محمد اسماعیل مینر بلوہ	"	"
۱۵۴	چھوٹے اخبارات اور گورنمنٹ کی توجہ	" ایڈیٹر صاحب بدر	شمارہ ۳۸	۲۳ ستمبر ۱۹۹۳ء
۱۵۵	توحید ہی ہیں آزادی ہے توحید کے سوا ہر چیز غلامی ہے	خطبہ جمعہ فرمودہ ۹ جولائی ۱۹۹۳ء	"	"
۱۵۶	حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب جٹ کی یاد میں	مکرم عبد الرحمن فیاضی کاٹھ پورہ	"	"
۱۵۷	ذہن کے درجوں سے خود بخائی	" پروفیسر پرویز ہوازی	"	"
۱۵۸	تائید و نفرت الہی کا ایک ایمان افروز واقعہ	" قاضی محمد امجد درویش تادیان	"	"
۱۵۹	اے لجنہ امام اللہ اے لجنہ امام اللہ (انظم)	مکرم عاجزہ ناصرہ ندیم (سندھ)	"	"
۱۶۰	احمدیت زندہ باد (انظم)	مکرم ناصر علی عثمان - تادیان	"	"
۱۶۱	اجتماعات دینی تربیت کا اہم ذریعہ ہیں	از مکرم قریشی محمد فضل صاحب تادیان	شمارہ ۳۹	۳ ستمبر ۱۹۹۳ء
۱۶۲	توحید خالص کے مضمون کو سمجھیں اور حضرت اندس	خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ	"	"
۱۶۳	معلم کی سیرت کا مطالعہ کریں	فرمودہ مورخہ ۶ اگست ۱۹۹۳ء	"	"
۱۶۴	مکرم سید علی محمد الدین صاحب مرحوم	مکرم بشیر الدین الہ الدین صاحب	"	"
۱۶۵	اصحاب الکہف والرقیم	" پروفیسر بشارت الرحمن بلوہ	"	"
۱۶۶	احمدی بزرگوں کی باتیں	مکرم امۃ العینوم صاحبہ جرمی	"	"
۱۶۷	عورتوں کے خلاف بڑے جرم - ایک ٹونکر یہ	از مکرم قریشی محمد فضل اللہ صاحب	شمارہ ۴۰	۷ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۶۸	حبیب سے دنیا ہی ہے ان غیر معمولی اوقات کے تلاقیوں میں سدا جمعہ پڑھا جا رہا ہے تاریخہ حبیب کے مقام پر حضور انور کا تاریخی خطبہ جمعہ	خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ فرمودہ ۲۵ جون تمام تاریخہ حبیب (نارنگے)	"	"
۱۶۹	اصحاب الکہف والرقیم	مکرم بشارت الرحمن بلوہ	"	"
۱۷۰	سیلاب کے بعد زلزلہ کا عذاب	" ایڈیٹر بدرتادیان	شمارہ ۴۱	۱۲ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۷۱	حضور اکرم صلعم کی سیرت کے حسن و جمال کا اندازہ	خطبہ جمعہ ۱۳ اگست ۱۹۹۳ء	"	"
۱۷۲	کرنی عالمی بیعت دراصل بہت بڑے عالمی جلسے کی تیاری ہے	مکرم بشارت الرحمن بلوہ	"	"
۱۷۳	اصحاب الکہف والرقیم	ادارہ	"	"
۱۷۴	زلزلوں کا سوسالہ ریکارڈ	از ایڈیٹر بدر	شمارہ ۴۲ - ۴۳	۲۱ - ۲۸ اکتوبر ۱۹۹۳ء
۱۷۵	طلاق اور حفاظت اخلاق	ادارہ	"	"
۱۷۶	طلاق کے متعلق آیات - احادیث - ارشادات	اقتباس از تفسیر مجید	"	"
۱۷۷	مسئلہ طلاق اور قرآن مجید	ماخوذ	"	"
۱۷۸	مسئلہ طلاق و خلع اور فقہ احرار حنفیہ	مکرم برہان احمد ظفر مبلغ ممبئی	"	"
۱۷۹	ایک نشست کی تین طلاقوں کی حقیقت	ادارہ	"	"
۱۸۰	مطلقات عورت کے نانی و ننی کا مسئلہ	خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ فرمودہ ۱۱ ستمبر ۱۹۹۳ء	شمارہ ۴۴	۱۲ نومبر ۱۹۹۳ء
۱۸۱	طلاق اور ولی بندی مسئلہ	مکرم منصور احمد بلوہ - لندن	"	"
۱۸۲	غریب کو روٹی کھلا دینا اچھی بات ہے لیکن روٹی کھلانے کی نیتیں کرنا سب سے افضل بات ہے	" منتظم شعبہ رپورٹنگ	"	"
۱۸۳	ریپورٹ اجتماع مجلس انصار اللہ یو۔ کے	" بشارت الرحمن صاحب بلوہ	"	"
۱۸۴	انصار اللہ بھارت	ادارہ	شمارہ ۴۵	۱۲ نومبر ۱۹۹۳ء
۱۸۵	اصحاب الکہف والرقیم	از ایڈیٹر بدر	"	"
۱۸۶	کندھی زبان میں اسلامی اصول کی فلاسفی کی اشاعت	خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ فرمودہ ۳ ستمبر ۱۹۹۳ء	"	"
۱۸۷	نو بیانیہ کی ترمیم و دست کی اہم ضرورت	از مکرم سید تیمام الدین صاحب برقی مبلغ	"	"
۱۸۸	بیتل اپنی غیر اللہ سے کٹا خوراکے وجود سے بیرون	سلسلہ	"	"
۱۸۹	یہ نتیجہ دین حاصل ہوتا ہے	از مکرم رنیت صاحب ناصر قاہرہ	"	"
۱۹۰	حاصلی مدظل اللہ			
۱۹۱	قاہرہ میں تیسری سرگرمیاں			

نمبر	مضمون	نام مضمون نگار	شمارہ	تاریخ
۱۸۹	کیوں غنیمت ہے ہر لمحہ کا لمحہ سے پوچھو غافل	از مکرم مولوی محمد کرم خان صاحب بلخ بنگلور	شمارہ ۷۵	۱۱ نومبر ۱۹۹۲ء
۱۹۰	منقولہ لائٹ مولانا کا بیان کہ جہاں آرام میں بیٹھا ہو	ادارہ	"	"
۱۹۱	پاکستان پر ہم کو رٹ کے فیصلہ پر پاکستانی اعتبارات کی تنقید	سبکی ٹری ٹونامینٹ مکرم اکتوبر	شمارہ ۷۶	۱۶ نومبر ۱۹۹۳ء
۱۹۲	پہلا انٹرنیشنل طاہر کبیری ٹورنامنٹ خدا کے لئے خواتین طرف سے	خطبہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ	"	"
۱۹۳	دقیق جہد کا ساتواں سال	از ایڈیٹر بدر	"	"
۱۹۴	خلش ناتمام	مکرم محمد طاہر صاحب پورٹ لینڈ امریکہ	"	"
۱۹۵	ایک حقیقت ایک امیر	جسٹس محمد میز سنس ایم آر کیانی	"	"
۱۹۶	دن میں حمد کا پتلا منور قائم ہو نہیں سکتا جب تک حقیقی تبشلی پیدا نہ ہو	خطبہ محمد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ	شمارہ ۷۷	۲۵ نومبر ۱۹۹۳ء
۱۹۷	ایک ربان افروز روایت	مرزا ارشد بیگ صاحب لاہور	"	"
۱۹۸	مطلب شامی میں پہلی اسلامی مسجد کی تعمیر	از ایڈیٹر بدر	"	"
۱۹۹	گہری نظر سے اپنے نفس کے عاصی کی عادت ڈالنا حقیقت کو پا لینے کے لئے ضروری ہے	خطبہ محمد از حضرت امیر المؤمنین فرمودہ ۱۵ اکتوبر	شمارہ ۷۸	۱۲ دسمبر ۱۹۹۳ء
۲۰۰	سچائی کے قیام کے لئے کذب و افتراء کا سپارا	از شیخ خورشید احمد صاحب کینڈا	"	"
۲۰۱	ظان کا اشتہار اور تیج سے شوقی فرار	از ایڈیٹر بدر	شمارہ ۷۹	۹ دسمبر ۱۹۹۳ء
۲۰۲	تبشلی ان اللہ کے متعلق بصیرت افروز خطبہ	خطبہ محمد حضور انور ۲۶ اکتوبر	"	"
۲۰۳	برصغیر کی سیکورٹی	از ایڈیٹر بدر	شمارہ ۸۰	۱۶ دسمبر ۱۹۹۳ء
۲۰۴	تبشلی ان اللہ کے متعلق بصیرت افروز خطبہ	از حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ ۲۹ اکتوبر	"	"
۲۰۵	بدر کا جہد سالانہ نمبر	انسانیت نمبر	شمارا ۵۱-۵۲	۲۳ دسمبر ۱۹۹۳ء

درخواستیں پابستہ دعا

● خاکسار کی اہلیہ محمودہ بیگم صاحبہ کو پسند دلوں سے ہائی بلڈ پریشر کی تکلیف ہے جس کی وجہ سے چکر اور سینے میں درد رہتا ہے قارئین بدر سے درد مندانہ دعا کی درخواست ہے (اعانت بدر ۵۰ روپے) (غلام مصطفیٰ میڈک)

● مکرم داؤد احمد ابن سٹو یوسف کلاؤین سکندر آباد اپنے والدین کی صحت و ملامتی اور کاروبار میں نمایاں ترقی کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں (اعانت بدر ۲۵ روپے) (مینجر اخبار بدر)

● مکرم شیخ سراج احمد صاحب آف چنڈہ کٹھ کے بیٹے الیاس احمد صاحب کا اپنڈیکس کا اپریشن ہوا ہے اس کی کامل شفایابی کے لئے نیز افراد خاندان کی صحت و سلامتی کے لئے احباب کرام سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے (اعانت بدر ۱۲۵ روپے) (مینجر اخبار بدر)

● مکرم عبدالسلام صاحب ٹاک صدر جماعت سرگنگر اپنے مکتوب فرمہ ۲۵ نومبر ۱۹۹۳ء میں لکھتے ہیں کہ ہمارے پیارے دل جو بڑے خاکسار کی بعض بے قاعدہ ہوئی دل پر کوجھوسا محسوس ہونے لگا کھوری و سخت ہے چینی کا سامنا ہوا۔ قارئین کرام سے موصوف کی کامل شفا، صحت و تندرستی اور خدمت دین کی توفیق پانے والی عمر و راز کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (امیر جماعت درویشی قادیان)

● عزیزم سید احمد ابن مکرم نعیم احمد صاحب جرمنی اور عزیزہ غزالہ روبی صاحبہ اپنے دلچسپ بچوں دو والدین کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اعانت بدر ۱۰ روپے (عطا الہی خاں جرمنی)

شادی خاتہ آبادی

میرے بیٹے عزیزم نصیر احمد بھٹی کی شادی کی تقریب مورخہ ۲۳ نومبر کو ہمراہ عزیزہ شہناز بیگم دختر مکرم مبارک احمد صاحب اسلم سے منعقد ہوئی بارگاہ نادر آباد سے کوٹھی ڈیپٹی شریف احمد صاحب واقع سول لائن کی محرم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحبہ مقامی قادیان نے مسجد مبارک میں دعا کروائی۔ احباب سے اس ارشد کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے (اعانت بدر ۵۰ روپے) (شیخ محمد ابراہیم درویش قادیان)

● خاکسار کے پیر کی بڑی ٹوسٹ گئی ہے۔ پلاسٹر چڑھا ہے کامل شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (حمید اللہ افغانی سہا پور)

● مکرم احمد عبدالرشید صاحب آف کونا کاپلی کیرالہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی کتب کے تراجم علیا لم زبان میں کر رہے ہیں موصوف صحت و تندرستی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (امیر جماعت احمدیہ قادیان)

● خاکسار کی بیوی صوفیہ بیگم صاحبہ کھٹنوں میں دو ماہ سے شدید درد سینے اسکا طرح میری رگ کی سراج النساء سلمیہا کے دلچسپ ہاتھ میں درد ہے۔ ہر دو کی کامل شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (غلام محمد کابا ریڈی)

درخواستیں پابستہ دعا میرے والد صاحب کی صحت و سلامتی کے لئے نیز میرے بہنرنگ شمس سلسلہ کی توفیق پانے کے لئے دعا کی درخواست ہے (مبارک احمد سلیم لاکن پریس قادیان)

● عزیزم سید احمد ابن مکرم نعیم احمد صاحب جرمنی اور عزیزہ غزالہ روبی صاحبہ اپنے دلچسپ بچوں دو والدین کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اعانت بدر ۱۰ روپے (عطا الہی خاں جرمنی)

حصہ چہلم جمعہ - بقیہ صفحہ اول

ایۃ اللہ تعالیٰ نے اپنی احادیث مبارکہ بھی بیان فرمائیں فرمایا :

حضرت بابر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے انہوں نے کہا میں نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ کہتے ہوئے سنا کہ سب سے افضل ذکر لا الہ الا اللہ اور دُعاؤں میں سب سے اعلیٰ دُعا الْحَمْدُ لِلّٰہ ہے۔ (ترمذی کتاب الدعوات)

اس حدیث کی تفسیر میں حضور ایۃ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اَللّٰہ اُس وجود کو کہتے ہیں جس کے سامنے انسان اپنی آتما کو توڑ دیتا ہے اسی طرح اَللّٰہ سے مُراد وہ وجود بھی ہے جو تمام خواہشات کا منبع ہو۔ اَللّٰہ میں محبت کا مضمون بھی پایا جاتا ہے۔ یعنی وہ وجود جس سے عقبتیں اور خواہشات وابستہ ہوں۔ حضور نے فرمایا انسان جب یہ کسی کے میدان میں داخل ہوتا ہے تو پہلے دیگر معبودان باطلہ کی نفی کرنی ہوتی ہے پھر اَللّٰہ کا مضمون شروع ہوتا ہے۔ جس کے سمجھنے کے لئے قرآن مجید اور احادیث کا مطالعہ کرنا ہوگا۔ یہ جو فرمایا کہ سب سے بڑی دُعا الحمد للہ ہے، حضور نے فرمایا میں سمجھتا ہوں کہ اس سے سورہ ذالْحَمْدِ مُراد ہے جس کے ذریعے دُعا کامل ہوتی ہے۔ لیکن اگر صرف الحمد للہ کو ہی رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی اصل مُراد سمجھی جائے تو مُراد یہ ہے کہ دُعا کی تسبیحیت کی بجائے اپنے محبوب کی کامل تعریف کرنے میں ہے۔ اور اس کے مقابلے پر اپنے آپ کو اتنا ہی گرا دینے میں ہی طلب کا کمال ہے۔

یہ کسی کے تعلق میں حضور اُورنے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض اور احادیث بھی بیان فرمائیں۔ پھر فرمایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاں جہاں

یہ کہا فرمایا ہے اس کا سرسری مطالعہ نہ کیا کریں بلکہ گہرائی میں اتر کر دیکھیں تو معانی کے جہاں اُن میں دکھائی دیتے ہیں۔ حضور نے فرمایا رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث مبارکہ کے مطابق ذکر کرنے والے بندے کا جیسا تعلق خدا سے ہوگا خدا کا بھی اُس سے ویسا ہی تعلق ہوگا۔ اور یہ دراصل قرآن مجید کی اس آیت کے مطابق ہے کہ فَادْكُرُوْنِيْ اَذْكُرْكُمْ تَمِيْرًا ذَكَرْكُمْ فِيْ تَهْمَارًا ذَكَرْكُمْ لَكُمْ۔ یعنی تم سے محبت رکھوں گا۔ مشکلات و مصائب میں تمہاری سپر بن جاؤں گا۔ پس وہ لوگ جو خدا کے ذکر کے دعوے کرتے ہیں لیکن خدا اُن کا ذکر نہیں کرتا تو نتیجہ اُن کا ذکر بے فائدہ ہے۔

خطبہ جمعہ کے اختتام پر حضور اُور ایۃ اللہ تعالیٰ نے حضرت محرم شیخ محمد حنیف صاحب کی وفات کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ کئی کئی جماعت کے تقریباً ۲۸ سال امیر رہے اور آج صبح اُن کی وفات کی اطلاع ملی ہے۔ حضور نے فرمایا محمد حنیف صاحب موصوف کو خلافت سے گہرا تعلق اور وابستگی تھی۔ آپ مددگار بول چالی کی کمیٹی کے صدر رہے۔ قضا بورڈ کے ممبر رہے۔ خلافت کمیٹی کے ممبر رہے۔ آپ نے منتخب آیات قرآنی اور احادیث کا ترجمہ بلوچی زبان میں کیا۔ اسی طرح کونٹہ کی ہی ایک غلطی بناؤں کسبندی بیگم صاحبہ کی وفات کا اعلان کرتے ہوئے حضور اُورنے بعد نماز جمعہ ہر دو کی نماز جنازہ غائب پڑھائی۔

اُتر پردیش اُردو اکادمی کو مختلف درجات کے طلباء کو وظائف دینے کیلئے درخواستیں مطلوب

فارم موصول ہونے کی آخری تاریخ ۱۵ جنوری ۱۹۹۳ء

لکھنؤ اُتر پردیش اُردو اکادمی کو اُتر پردیش کے تسلیم شدہ تعلیمی اداروں میں اُردو مضمون پڑھانے والے تدریس کے لیے سال اول اور ایم اے کے لیے سال اول میں تسلیم حاصل کرنے والے ایسے طلباء/طالبات سے اکادمی کے مقررہ فارم پر درخواستیں مطلوب ہیں جو اُتر پردیش کے اسکولوں/کالجوں/یونیورسٹیوں کے مستقل طلباء ہیں۔ اور اُردو ایک لازمی/اختیاری مضمون کی حیثیت سے پڑھ رہے ہوں۔ مندرجہ بالا درجات کے صرف انہیں طلباء کو درخواستوں پر غور کیا جائے گا جنہوں نے پچھلے پانچ کرہ امتحان میں اُردو میں کم از کم ۵ فیصد اور مجموعی ۱۵ فیصد نمبر ضروری حاصل کئے ہوں۔

جن طلباء کو گذشتہ سال چھٹے۔ ساتویں۔ نویں۔ گیارہویں۔ بی اے سال اول۔ اور ایم اے سال اول میں اکادمی سے وظیفہ ملا ہے۔ اُن کے وظائف کی تجدید کے لئے فارم اکادمی سے بھیجے جا رہے ہیں۔ اور اُن کی تجدید قواعد کے مطابق کی جائے گی۔

اُن طلباء کو بھی وظائف دینے کی ماوری زبان اردو نہیں ہے؛ ایسے طلباء و طالبات کو بھی مقررہ تعداد میں وظائف دیتے جائیں گے جن کی ماوری زبان اردو نہیں ہے۔ اور وہ چھٹے۔ نویں۔ گیارہویں۔ بی اے سال اول۔ اور ایم اے سال اول میں اُردو ایک لازمی/اختیاری مضمون کی حیثیت سے اُتر پردیش کے کسی تسلیم شدہ ادارہ میں پڑھ رہے ہیں۔ ان طلباء کے لئے بقیہ قواعد وہی ہوں گے جو عام طلباء کے لئے ہیں۔

درخواست فارم سیکرٹری اُتر پردیش اُردو اکادمی قیصر باغ لکھنؤ کو اس طرح بھیجیں کہ ۱۵ جنوری ۱۹۹۳ء کو ۵ بجے شام تک ضرور موصول ہو جائیں۔ مقررہ تاریخ کے بعد موصولہ درخواستوں پر غور نہ کیا جائے گا۔

(اُتر پردیش اُردو اکادمی قیصر باغ لکھنؤ)

اعلان دارالقضا

محکم الزکریا صاحب، ابن محکم چوہدری محمد یعقوب صاحب آف بمبئی کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ ان کی اہلیہ۔ مہتابہ صاحبہ بنت محکم نذیر احمد صاحب ٹیلر قادیان نے حصول خلع کے لئے درخواست دی ہے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ انہیں مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ جہاں پر بھی ہوں ایک ماہ کے اندر اندر دفتر دارالقضا قادیان سے رابطہ کریں۔ بصورت دیگر یہ کی طرف کارروائی عمل میں لائی جائے گی۔

منیر احمد خادم۔ قاضی سلسلہ عالیہ حمید قادیان۔

تعمیر مساجد فیہم دل کھول کر حصہ لیجئے!

اجاب جامعہ ہندوستان کو یہ علم ہے کہ تعمیر مساجد کا ایک اہم فنڈ قائم ہے اور مختلف نوعی کے مواقع پر اور ویسے بھی جب کوئی زائد آمد وغیرہ ہو تو وہاں بطور شکرانہ تعمیر مساجد کے فنڈ میں عطایا جمع کروائے رہتے ہیں۔ لیکن یہ فنڈ اتنا تنگ نظر ہوتا ہے کہ اس سے نئی مساجد کی تعمیر کے لئے امداد دیا جاتا تو ممکن نہیں ہوتا البتہ چھوٹی موٹی موقوفات وغیرہ کے کام ہو جایا کرتے تھے۔ مگر کچھ عرصہ سے شاید اجاب جامعہ کی توجہ اس طرف کم ہو گئی ہے۔ اس میں پہلے کی طرح چندہ نہیں آ رہا۔ جبکہ ضروریات پہلے سے کئی گنا بڑھ گئی ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ ہندوستان کی بعض جماعتیں اپنے مقام یا علاقے کی مساجد و مشن ہاؤسز کی تعمیر اور قبرستانوں وغیرہ کے لئے بڑھ چڑھ کر مالی قربانیاں پیش کر رہی ہیں۔ لیکن اکثر کمزور اور غریب جماعتوں کی طرف سے مساجد و مشن ہاؤسز کی موقوفات اور دیگر ضروریات کی فراہمی کیلئے مطالبے آتے رہتے ہیں جن پر کم و بیش تین لاکھ روپے سالانہ کی ضرورت ہے۔ اگر اجاب جامعہ ہندوستان تعمیر مساجد کے فنڈ میں دل کھول کر حصہ لیں اور جو موقوفات اجاب اپنی اپنی حیثیت کے مطابق اس اہم ضرورت کی طرف خصوصی توجہ فرمائیں تو انشاء اللہ یہ فنڈ بہت مضبوط ہو سکتا ہے۔ اور غریب و کمزور جماعتوں کی ضروریات بہولت پوری ہو سکتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اجاب جامعہ ہندوستان کو اس فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ (نافذہ دعوت و تبلیغ قادیان)

درخواست ہائے دعا

- محترم مرزا عبدالسمیع صاحب آف راولہ تھر فرماتے ہیں کہ میرے گھٹنے میں سخت درد رہتا ہے اور طبیعت اکثر خراب رہتی ہے صحت کا علاج جملہ کے لئے نیز موصوف کی اہلیہ اور داماد محترم ایم احمد صاحب اور محترم ڈاکٹر خلیل احمد صاحب اور اندر الدینی نسیم اور لہذا الروحی خلیل دیکھان کی صحت و سلامتی اہل دینی دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (سیدہ نشارت احمد قادیان)
- میری بھوپھی محترمہ حیاء النساء صاحبہ اہلیہ محترم محمد سلیم صاحب آف کانپور کے سینہ کا آپریشن ہوا ہے۔ ان کی شفا و کمال عاجلہ اور خاندان کے بقیہ افراد کے جلد تر احمدیت کے نور سے منور ہونے کی ترقیاتی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (بشری پروین اہلیہ منظور احمد صاحبہ بھارتی)

موصیان کا مالی قربانی میں صف اول میں نمائندگی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے موصی صاحبان کو ان کی ذمہ داریوں کا احساس دلاتے ہوئے فرمایا: "وصیت کا نظام اللہ تعالیٰ کی طرف سے جاری کردہ ہے۔ اس کی شرح حضرت مسیح موعودؑ کی مقرر کردہ ہے۔ کوئی خلیفہ اس کو بدل نہیں سکتا۔ یہ کی شرح یہی رہے گی۔ اس لئے جو شخص وصیت کر کے پہلے کا وعدہ کرتا ہے اور دیتا اس سے کم ہے وہ موصی نہیں رہتا۔ موصی وہ ہوتا ہے جو اہل خاص میں دینداری کی تقویٰ و ظہارت، اخلاق اور تمام دوسرے معاملات میں صف اول میں ہو۔ اس طرح اس کا مالی قربانی میں بھی صف اول میں ہونا ضروری ہے۔ اگر کوئی موصی اس معیار پر پورا نہیں اترتا اسے ازراہ احسان موصیوں کی فہرست سے خارج کر دینا چاہیے۔ اس کے لئے یہی بہتر درجہ اس کی موت اس حال میں ہوگی کہ وہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ بد عہدی کا مرتکب ہونا ہو گا۔"

موصیان کرام اپنی اپنی حصایا کا جائزہ لیں کہ وہ کس کس نظام وصیت کی پابندی کرتے ہوئے حضور الہی کے نصائح پر عمل پیرا ہیں۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

ارشاد نبوی

الْأَمَانَةُ عِزٌّ
(امانت داری عزت ہے)

(منجانب سے)
یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی

طالبانِ دعا۔

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

۱۶۔ میسنگوین کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۱

۱۰۲واں جلنٹا لائٹ مبارک ہو!

بہشتی

مردوں کے لئے لاجواب لہجائی نسخہ

ای طرح پیٹ وردگیس پریسٹ بھولنے والے اور قبض کے مریضوں کے لئے

شکستی لال گولی

زوحام عشق

جو جسم میں پستی کا لہجہ اور کمزوری اندر کرنے میں لاجواب ہے

ایک بار خدمت کا موقع ضرور دیں!

پتہ۔ ۱۔ چھاڑہ فارمیسی۔ ہرچووال روڈ قادیان۔ ۱۲۳۵۱۶۔ پنجاب (بھارت)

QURESHI ASSOCIATES

MANUFACTURERS - EXPORTERS - IMPORTERS.
HIGHLY FASHION LADIES MADE-UP OF 100%
PURE LEATHER, SILK WITH SEQUENCES AND
SOLID BRASS NOVELTIES/GIFT ITEMS ETC.
MAILING: 4378/4 B. MURARI LAL LANE.
ADDRESS: JANSARI ROAD, NEW DELHI-110002 (INDIA)

PHONES:- 011-3263992, 011-3282643.
FAX:- 91-11-3755121, SHELKA NEW DELHI.

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

نہرا جیولرز

M/S PARVESH KUMAR S/O SHRI GIRDHARI LAL
GOLDSMITH, MAIN BAZAR, QADIAN-143516.

POULTECH CONSULTANT & DISTRIBUTORS



DEALERS IN:- DAY OLD BROILER
CHICKS. POULTRY FEED. MEDICINES &
ALL TYPES OF POULTRY EQUIPMENTS.
OFFICE/RESIDENCE:-
ISHRAT MANZIL, NEAR POLICE STATION

PHONE:- 245860. WAZIR GANJ, LUCKNOW-226018.

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

شریف جیولرز

پرورہ ایئر۔

حنیف احمد کامران {
عاجی شریف احمد
اقصی روڈ۔ دیوبند۔ پاکستان
PHONE:- 04524 - 649.

جلنٹا لائٹ مبارک ہو!
حضرت مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح الاول کی خاص نگرانی میں تیار کردہ

زوحام عشق

خالص ایشیا کرسٹوزی۔ زعفران۔ موتی جواہرات اور قیمتی جڑی بوٹیوں کا مرکب
نیز ہر قسم کے مردانہ و زنانہ علاج کے لئے ضرور شریف لائیں
شافی خدا ہے۔ ہم خادم ہیں
ایک بار خدمت کا موقع ضرور دیں!

پتہ۔ حکیم بلونت سنگھ خاندانی شاہی طبیب گوردھار خلیفۃ المسیح الاول
نیوان بازار قادیان۔ ۱۲۳۵۱۶۔ فون نمبر۔ 2172

C.K. ALAVI

RABWAH WOOD
INDUSTRIES.

MANDI NAGAR, VANIYAMBALAM-679339.
(KERALA)

TIMBER LOGS SAWN SIZE

TEAK POLES & WOODEN FURNITURE.



بانی پولیمرز

کلکتہ۔ ۷۰۰۰۲۶

ٹیلیفون نمبر:-

43 - 4028 - 5137 - 5206